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KormáDyátalakitás
Irta: vitéz Bessenyei Lajos dr Elviselhetetlen a cseh

A most lezajlott kormánwálSág­
gal és kormányátalakítással sokan 
nem voltak tisztában, hanem értel­
metlenül állottak vele szemben, és 
pedig nemcsak az ellenzéki olda­
lon, hanem a kormány hívei köré­
ben is. Miért volt kormányválság, 
mit akar és tervez az új kórmáin-. 
— ilyen és efféle kérdések röpköd­
tek szerteszét és az emberek egy 
jórésze aggodalmasan csóválgatt'a 
és csóválgatja a fejét még ma is.

Pedig aki a miniszterelnök kedd 
esti beszédjét figyelmesen, szóról- 
szóra átolvassa, az előtt kell, hogv 
megvilágosodjék az egész belpoliti­
kai helyzet, tisztán lásson és tudja, 
hogy mi a teendő. Azon az útón, 
amelyet Imrédy Béla e beszédjében 
kinyomdokolt. minden keresztyén 
nemzeti gondolkodású magyar fenn­
tartás nélkül követheti a kormányt. 
Nem akarjuk most és itt e hatal­
mas programadás minden részletét 
megismételni, csak épen, a legfonto­
sabbakra rámutatni. Szükség van 
egy igazságos, nagy tömegekre ki­
terjedő földbirtokreformra. Szükség 
ián égy egészen új zsidótörvényre, 
mely nem tíz év alatt, hanem jó­
formán azonnal és nem nyolcvan 
százalékig, hanem százszázalékban 
rendezi a zsidókérdést. Szükség 
van a legalsóbb társadalmi rétegek­
nek, a parasztságnak és munkások­
nak, szociális fel segítésére. Szük- 
s ‘g van egr gyökeres sajtóreform­
ra. amelynek nvomában lehetetlen 
legyen a rombolás, a konkolvhintés. 
a rágalmazás, a hazudozás. Szükség 
vau •< közélet egyetemes megtisztí­
tására. a panamák megszüntetésére, 
az álláshalmozás meggátlására. a 
rnammuthjövedelmek leszáll ítására. 
Szükség van nemzetünk katonai 
megszervezésére, mert kevesen va­
gyunk. ellenségeink pedig sokan és 
ígv csak akkor boldogulhatunk, ha 
minden épkézlábemberünk katona.

íme. 'ezeket ígérte meg a minisz­
terelnök. Ezek feltétlenül megesiná- 
landók. mert lemaradtunk a kor­
szerű reformok terén és immár 
minden halogatás végzetes lehet.. 
Tehát a munka üteme is fontos 
f sak gyors és azonnali tempóban 
dolgozhatunk. Ha erre képes a par­
lament mai szerkezetében, akkor 
Vértezze el a feladatát haladéktala­
nul. Ha nem képes rá. akkor át 
kell alakítani olya nná, hogy bírja 
ezt a rendkívüli ütemet. Mert a fő 
8 haza boldogulása : „suprema lex 
est saius reippblloáe.“. Nem esöke- 
vények babusgatása most a lényeg, 
nanem egy szebb és boldogabb ma­
gyar jövendő, aminek el kell jön­
nie, mert meg fogjuk azt építeni, 
lia törik, ha szakad.

Reméljük és várjuk, hogy a mi­
niszterelnöki ígéreteket tettek kö­
vetik.

terror a Kárpátalján
Az agyonsanyargatott lakosság Visken megölt 

négy ven cseh csendőrt - Napirenden vannak a véres 
összetűzések a csehek és az őslakosság között - Prága 
egyáltalán nem gondoskodik a ruszinok élelmezéséről

Az anyaországhoz visszacsatolt területeken mindenütt nagy a bol­
dogság és az öröm. A magyarság nemes áldozatkészsége megtermelte a 
maga gyümölcsét. Azokban a városokban és községekben, ahol eddig 
a csehek terror alatt tartották a lakosságot és eqyre-másra rekvirál- 
tűk el az élelmiszereket, most a magyar hatóságok' vagonszámra szál­
lítják a búzát és az élelmicikkeket.

Van azonban az éremnek egyik sötét oldala is. A visszamaradt 
területeken a csehek olyan féktelen terrort fejtenek ki. hogy itt is. 
ott >s Jtyi^an felkel a lakosság az elnyomók ellen., A megszállott ru­
szin földön egyre folyik a vér és olyan súlyos az élelmiszerhiány. hogy 
az emberek formálisan éheznek, mert nincs meg a betevő falatjuk Sem.

A kárpátaljai helyzetről egyébként az alábbi jelentésekben számo­
lunk be :

Visken a felizgatott lakosság
megölt 40 cseh csendőrt

Kassa, november 16. (MTI) Nagy- 
szöllősröl érkezett megbízható uta­
sok elbeszélése szerint a kiürített 
területekről Nagyszőllősön össze­
vont cseh csendőrséget és pénzügy­
őrséget arra is igénybe veszik, 
hogy a cseh katonák között rendet 
tartson.

Az összeütközések napirenden 
vannak. . Huszton, Nagyszőllősön. 
Técsőn, . Németmokrán, Visken. 
ökörmezőn és Aknaszlatinán ál­
landó zavargások és verekedések 
vannak.

Visken 3 nappal ezelőtt a feliz­
gatott lakosság megölt iO cseh 

csendőrt.

A Hlinka gárdisták rémuralma
Kassa, november 16. (MTI) Eper­

jesi jelentés szerint a Hlinka-gár- 
disták. akik önhatalmúlag kezde­
nek akciókat, megjelentek Dobrán- 
szky János sóvári plébános, volt 
magyarpárti képviselő lakásán és 
megfenyítették, hogy amennyiben 
48 órán belül nem hagyja el Szlo­
vákia területét,

élet- és vagyonbiztonságáért

A csehek lelőttek két menekülő 
szlovák katonát

Kassa, november 16. (MTI.) ller- 
nádtihany mellett két ‘zlovák nein- 
zetiségíí cseh katona át akart szök­
ni magyar területre, de a cseh 
csendőrök észrevették szándékukat 
és mindkettőt, agyonlőtték.

Kassa, november 16. (MTI.) ..Pa­
yer Ervin dr., orvos és Mohr Ge- 

A csehek kegyetlen eszközökkel 
fenntartott uralma ellen egyes csa­
pattestek is lázouganak. Nagyszől­
lősön az ott állomásozó

4.7. gyalogezred a kassai bevo­
nulás alkalmával a lakossággal 
együtt éljenezte Horthy Miklós 
kormányzót és Magyarországot 

éltette.
A cseh katonai parancsnokok önké­
nyeskedése és erőszakoskodása elől 
a ruszinok kénytelenek voltak el­
menekülni. Beregszászon eddig kb. 
5000 magyar, ruszin és román me­
nekült- verődött össze, akik nem 
bírták a csehek erőszakoskodását.

nem vállalnak felelősséget.
A Hlinka-gárdlsták azonban még a 
48 órát sem várták be. hanem Dob- 
ránszkyt áttették a határon. Ha­
sonló módon léptek fel Hegedűs 
Istvánnal, az eperjesi munkaközve­
títő hivatal vezetőjével szemben, 
akit- azért, mert magyarnak val­
lotta magát, kitettek állásából.

deon evangélikus segédlelkész hír­
lapi felhívással a szepességieket 
tömörülésre szólították fel. Körül­
belül ötszázan jelentkeztek és érte­
kezletükön elhatározták, hogy a 
Szepességnek is követelik az ön­
rendelkezési jogot.
. Kassa, november 16. (MTI.) A 

magyarlakta felvidéki, területék 
visszacsatolása után, a -Nagyszől­
ősről és Eperjesről érkező utasok 
elbeszélése nyomán . megállapítható, 
hogy

komoly élelmezési gondok közé 
jutottak a csehszlovák hatósá­

gok.
Csehszlovákia . ugyanis ,elyeflítet-te 
éléskamráját, minek következtében 
ugrásszerűen emelkednek az élel­
miszerárak. Nagyszőllősön a cseh- 
szlovák csapatok összevonása után 
élelmezési célokra

lefoglalták a lakosság minden 
gabonakészletét.

Elismervényt, illetve pénzre szóló 
utalványt adtak érte, de arról még 
nincs jelentés, hogy akár egyet is 
beváltottak. Olyan nagy az . élelmi­
szerhiány, hogy az oláh megszállt 
területen lévő Halmi községből 
4 tehergépkocsival . tengerit szál­
lítottak a katonaság szükségletei­
nek pillanatnyi kielégítésére. Az 
élelmiszerhiányra jellemző, hogy a 
csehszlovák területen egy kg. ke­
nyér 8 csehkorona, egy liter tej 6 
csehkorona, a tojás ára pedig 4 
csehkorona, de csak alig kapható.

A ruszin lakosság nyíltan han­
goztatja, hogy ez az állapot nem 

tarthat így tovább. 
rövidesen döntőfordulatnak kell be­
következnie.

Á csehek senkire sem 
számíthatnak

Varsó, november 16. (Lengyel 
TI.) Az Express Póranni vezércik­
kében a ruszin kérdéssel foglalkoz­
va azt írja, hogy a népek önrendel­
kezési joga elvének ‘ győzedelmes­
kednie kell ebben az esetben is és 
éppúgy, mint győzedelmeskedett 
más alkalmakkor.

Prága ellentállásáf nem lehet 
megérteni.

A cseheknek maguknak kellene 
határaik végleges megrögzítésére 
törekedniük, ami nélkül nem lehet 
szó nemzetközi szavatolásról. A 
cseheknek meg kell érteniük, hogy 
senkire sem számíthatnak, ha arra 
a balga álláspontra helyezkednek, 
hogy a ruszin földet a néprajzi 
adottság, a józan ész és a lakosság 
akarata ellenére megtartsák.
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Nem számíthatnak a nyugati 
nagyhatalmakra sem,

Akik 1920-ban megígérték, hogy 
tiszteletben tartják a ruszin nép

akaratát. Minél élőbb oldódik meg 
ez a kérdés, annál előnyösebb lesz 
a esetiekre nézve.

Értesítési
Müaiaki üzletemet az üzememhez kapcsolva 
SzéchenyUutca 24. szám alá (bent az udvar* 
ban) helyeztem át.

Szoboszlay István.

Időjárás
A Daily Mail cikke

London, november 16. (MTI.) A 
Dailv Maliban Ward Price, a ru­
szinföld kérdésével foglalkozva meg 
állapítja, hogy ez a föld, amelynek 
folyó! Magyarország felé vezetnek' 
és hegveit erdők borítják s ame­
lyen félmillió ruszin, 100 ezer ma­
gyar él, egy évezreden át magyar

a ruszin problémáról
uralom alatt él. A ruszinok kétség­
beesetten követelik, hogy engedjék 
meg nekik, hogy népszavazás útján 
nyilvánítsák akaratukat jövendő­
jükről. A döntést még földrajzi és 
vízvédelmi érdekek is parancso- 
lóan követelik,

Ä Meteorológiai Intéiet jelentése«
Hálánkban ar erős kődképzMés gyengült, de a felhőzet megnörakedett. Teg­

nap még az alacsony hegyek a felhők fölé emelkedtek, ma «iónban esak az 
ezer méter magas Kékestétő emelkedett ki a felhőkből, de már ott sem roll tel­
jesen derült. Csapadékot ma estig még sehonnan sem jelentettek. A hőmérséklet 
u nyugati határszél kivételével egységesen 8 fokra emelkedett, a nyugati határ­
vidéken azonban rendkívül alacsony maradt, Sopronban csak 3 fok volt.

PROGNÓZIS i Mérsékelt légáramlás, több helyen köd, néhány helyen, főként 
a Dunántdlon és a Felvidéken már lehet kisebb eső. A hőmérséklet alig változik.
HIÍWWMMM********************************************

Frontharcosok Rozsnyón
Budapest, november 16. Az Or­

szágos Frontharcos Szövetség 3. sz. 
felvidéki propaganda százada szer­
dán Rozsnyóra vonult be, a város 
közönségének rendkívül meleg fo- 
fcádtatása közben. A felszabadított 
Rozsnyó hatalmas főterét ellepte a

Januárban lesznek a
Budapest, november 16. A Szlo­

vák TI jelentése szerint, a szlová­
kiai képviselőválasztások előrelát­
hatólag január első napjaiban lesz­
nek. A „Szlovák“ című lap szerint

város közönsége, a katonai, egy­
házi és polgári hatóságok vezetői­
vel az élen. Vitéz Csóka Ferenc ve- 

'zetőtiszt lelkes beszéddel adta át a 
rozsnyóí frontharcosoknak a szö­
vetség által küldött, nemzetiszínű 
zászlót.

szlovákiai választások
a szlovák tartománygyűlés első tör­
vényhozói feladata az lesz, hogy 
megvalósítsa Szlovákia alkotmá­
nyát.

Benes olyan kijelentést tett eg?' ide­
gen állam külügyminisztere előtt, 
hogv Mussolinit el kell pusztítani?

:1Ó. Igaz-e, hogy Benes egy inter- 
úrbán telefonbeszélgetés során (ál­
lítólag Masaryk londoni követtel) 
obácen kifejezésekkel illette Hitler 
kancellárt?

11. Való-e. hogy Benes még a 
müncheni négyhatalmi konferencia 
előtt francia meghívást kapott, — 
hogy személyes tárgyalásokon pró­
báljon Csehország súlyos helyzetén

javítani ?
12. Kapott-e Benes hivatala? orosz 

értesítést arról, hogy a Szovjet nem 
hajlandó Csehszlovákiát támogatni 
és miért nem tartotta szükségesnek 
hogy ezt az információt, a kormány­
nyal is közölje ?

A Stampa híradása szerint ezt a 
vádiratot Osusky franciaországi 
csel) követnek a volt elnököt súlyo­
san kompromitáló jelentései alap­
ján szerkesztette meg a prágai nem­
zeti unió pártja.

Dühöng a cseh terror
fi debreceni Olasz Kulturintézet 

ünnepélyes megnyitása
Ungvár, november 16. Nagy 

Örömmel fogadták az ungváriak a 
magvar filmeket. Amennyire bol­
dog'és nyugalmas mederbe terelő­
dött a magyar Kárpátalja érdeke, 
annyira elszomorító hírek érkeznek 
nap-nap után a cseh uralom alatt 
maradt csonka Kárpátaljáról.

A cseh terror ebben az ország­
részben az elviselheíetlenséglg 

fokozódott.
Mostan töltik ki a csehek min­

den dühüket azokon az embereken, 
akik aláírták a Csehszlovákiától 
való elszakadást követelő iveket, il­
letve akik ilyen aláírásokat gyűj­
töttek. Az aláírókat letartóztatják, 
börtönbe vetik, sokat közülök isme­
retlen helyre szállítanak.

A kihallgatás során a cseh 
csendörök nem ismernek sem­
mi kíméletet sem s a szőriét 

módszereit alkalmazzák.
A menekülők egyhangúlag arról 
számolnak be. hogy a foglyokat le­

vetkőztetik, testüket ecetes vízzel 
leöntve, ütlegelik, sőt megteszik, 
hogy lábukat összekötve tüzes vas­
sal sütötték a talpukat. ,

Zaricson, az ott állomásozó tüzér­
ség megbízható menekülök mon­
dották el —

megtagadta az engedelmességet 
s elindult Ungvár felé.

Útközben egyik gyalogezred útját 
állta a Magyarország felé vonuló 
tüzéreknek s véres harc után meg­
akadályozta, hogy folytassák útju­
kat a magyar határ felé.

A cseh karhatalmi erők úgy 
akarják csökkenteni a felkelők ere­
jét, hogy a ruszin nép lelki veze­
tőit, a papokat s a tanítókat letar­
tóztatják, elszállítják s internálják.

A lakosságot az élelmiszerhiány 
kétségbeejtő helyzetbe sodorja.

Prága egyáltalában nem gon­
doskodik Ruszinszkó élelmezé­

séről,

Az Olasz Kulturintézetben szom­
baton lesz az 1938—39. tanév Ün­
nepélyes megnyitása. Megnyitó be­
szédet mond Őexcellenciája Bálbino 
Giuliano egyetemi tanár, a magyar­
országi Olasz Kulturintézetek dísz­
elnöke. Az ünnepélyen részvesznek 
a budapesti olasz főkonzul, a buda; 
pesti olasz fassió elnöke, az ottani 
olasz külpolitikai intézet Igazgatója 
és még számos előkelőség.

Vasárnap délelőtt 11 órakor a

Vígszínházban az Olasz Kulturin- 
tézet fiimelőadást rendez, ame­
lyen sor kerül négy gyönyörű olasz 
film lepergetósére. Az első „Tavasz 
Firenzében“, a második .,Rókava­
dászat a római Campagnában“, a 
harmadik ..Római szimfónia“, a ne- 
gyedik pedig a „Tüzes hegy“. Az 
előadások teljesen ingyenesek. Ér­
deklődni lehet az Olasz Kulturinté­
zetben, Hatvan-utca 2. sz. Telefon 
12-04. szám.

Lord Roihermere újabb 10-10 ezer pengőt 
ajánlott lel magyar jótékonysági célokra

Súlyos vadak Benes ellen
Róma, november 16. Az olasz 

sajtó szenzációs beállításban közli 
azt a 12 pontból álló vádiratot, ame­
lyet a cseh nemzeti unió pártja tett 
közé, Benes volt köztársasági elnök 
ellen. A parlamenti bizottság elé 
Matousek szenátor aláírásával elő­
terjesztett 12 kérdés így hangzik :

1. Igaz-e, hogy Benes még kül­
ügyminiszter korában nem tett ele­
get. az olasz kormány Rómából szóló 
meghívásának ?

2. Fennáll-e, hogy Benes az abesz- 
szin háború során válaszra sem 
méltatta a római cseh követ olyan 
irányú javaslatát, hogy hagyjanak 
fel az Itália elleni szankciókkal ?

?>. Azt mondják, hogy Benes visz- 
Rzautosította Hitler kancellárnak 
egy megnemtámadási egyezmény 
létrehozására irányuló javaslatát, 
Ha ez igaz, miért cáfolta nyilváno­
san, hogy a német birodalom ilyen 
ajánlatot tett volna ?

4. Állítólag Benes azzal érvelt,

hogy Hitler nemcsak Csehszlováki­
ával szándékozott ilyen egyezményt 
kötni, hanem valamennyi Németor­
szággal szomszédos állammal. Miért 
határozott akkor az elnök a parla­
ment és a kormány megkérdezése 
nélkül ?

5. Igaz-e, hogy Benes visszautasí­
totta a Lengyel ország ál tal 1933-ban 
felajánlott baráti szövetséget ?

6. Való-e, hogy Benes a lengyel 
köztársasági elnöknek levelet kül­
dött, amelyben megígérte a tescheni 
cseh határ revízióját?

7. Tudja-e Benes, hogy Francia­
ország addig nem hajlandó Cseh­
szlovákia megsegítését garantálni, 
amíg a francia-olasz viszonyban 
nehézségek állanak fenn ?

8. Ha Osusky párisi cseh követ 
valóban többször figyelmeztette 
erre Benest az elmúlt évek során, 
miért nem vette a köztársasági el­
nök figyelembe ezt a körülményt ?

9. Megfelel-e a valóságnak, hogy

Budapest, november 16. Lord 
Rothermere budapesti képviselője 
útján a következők közzétételére 
kéri a magyar lapokat:

A magyar lapokban megjelent az 
a hír, mely szerint lord Rother­
mere budapesti tartózkodása alatt 
Budapest fürdőváros fejlesztésére 
10 ezer angolfont adományozását 
ígérte, csupán annyiban felel meg 
a valóságnak hogy lord Rother­
mere ígéretet tett arra, hogy meg­
fontolás tárgyává fogja tenni azo­
kat az utakat és módokat, amelyek 

Budapest fürdőváros nagyobb- 
arányú propagálását külföldi 

országokban lehetővé teszi.
Amennyiben ebben az irányban bi­
zonyos elgondolások lord Rother­
mere felfogásával meg fognak 
egyezni, ezeknek, elöbbrevitelére 
anyagi segítséget is kilátásba he­
lyezett. E pillanatban azonban lord 
Rothermere felfogása szerint min­
denkinek első kötelessége, a Ma­
gyarországhoz csatolt újabb terüle­
tek ínségén segíteni. Magyarorszá­
gi tartózkodása idején

lord Rothermere 10 ezer pen­
gőt ajánlott fel a kormányzódé 
é)fő mél lósága nyomorcnt/hltő 
akciójára és 10 ezer pengőt vi­
téz Imrédy Béláné Őexcellen­
ciája j, Magyar a Magyarért"

akciójára.
Most, a fentiekben kijelentettek 
alapján arra kéri a kormányzónk 
Öfőméltóságát és vitéz Imrédy Bé­
láné Őexcellenciáját, hogy további 
10—10 ezer pengőt kegyeskedjenek 
elfogadni az általuk vezetett akciók 
céljaira.

WIGSZIMHSZ
NYÍRÓ JÓZSEF 

legszebb székely regénye ! 
Vidám és szívhez iszóló új 

magyar film :

UZ BENCE
JÁVOR PÁL, 
BORDY BELLA, 
MÁLY GERrt, 
B1LICSI stb, 
a főszerepekben.

A Kormányzó úr bevonulása 
Kassára és Komáromba!

Bemutató ma!
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Letette az esküt 
az új kormány

A Jövő héten mutatkozik be az
Budapest, november 16. A kor­

mány újjáalakításának ténvét a reg­
geli hivatalos lapban már legfel­
sőbb kéziratok közük és szerdán 

délelőtt tizenegy órakor meg­
történt az eskütétel.

A kormány eskütétele a szokásos 
Ünnepélyes keretek között ment 
végbe.

A miniszterek háromnegyed ti­
zenegy órakor külön-külön gép­
kocsin egymásután a királyi 

Várba, 
valamennyien díszmagyarban, — 
Bartha Károly táborszernagy, hon­
védelmi miniszter kivételével, aki 
tábornoki díszegyenruhában jelent 
meg.

Tizenegy óra előtt pár perccel 
gördült ki Imrédy Béla miniszter­
elnök gépkocsija a miniszterelnök­
ségről.

Az eskütételnél, mint koronaőr, 
közreműködött báró Perényi Zsig- 
mond. Az eskümintát a miniszter­
elnök eskütételénél, mint rangidős 
miniszter, gróf Teleki Pál olvasta, 
a kormány többi tagjainál pedig 
bárciházi Bárcz.v István m. kir. tit­
kos tanácsos, miniszterelnökségi 
államtitkár.

A megbízható úri divat márkák
Borsalino antica case kalapok, Selfix kötöttáru 
sál különlegességek

őszi és téli újdonságai 
házi kabát és köntös különlegességek

újjáalakított Imrédy-kormány
még nem állapították meg, hír sze­
rint azonban az országgyűlés két 
házát a jövő hét elejére összehívják.

Budapest, november 16. (MTI) 
Vitéz nagylaki Rátz Jenő szolgála­
ton kívüli gyalogsági tábornok, tá- 
' ózó honvédelmi miniszter szerdán 
délelőtt meleg szavakkal búcsúzott 
el a honvédelmi minisztérium cso­
portfőnökéitől és osztályvezetőitől.

Vitéz dálnokfalvi Bartha Károly 
táborszernagy, új honvédelmi mi­
niszter ugyancsak szerdán vette át 
hivatalát. A honvédelmi miniszté­
rium vezető tisztjeit és tisztviselőit 
csütörtökön, november 17.-én fo­
gadja.

Róma, november 16. (MTI) A Cor­
vi ere della Sera szerint a magyar 
kormány átalakulása tisztulást hoz 
a belpolitikai helyzetben. Tasnádl 
Nagy András részvétele a kormány­
ban azt mutatja, hogy Imrédy Béla 
miniszterelnök teljesen bírja a 
Nemzeti Egység Pártjának a bizal­
mát, amelyet egyébként a tegnapi 
pártértekezlet is beigazolt. Az a 

I körülmény, hogy Kánya Kálmán 
I külügyminiszter megmaradt a kor­

mányban. a magyar külpolitika 
folytonosságát biztosítja. A tudósító

úri
divatnál.

PIAC-UTCA 22.

miniszter mondott ünnepi beszédei, 
amelyben megemlékezett a magyar­
lakta, Felvidék visszacsatolásáról.

Utána József Ferenc királvi her­
ceg beszélt. A mi feladatunk — 
mondotta —. a munka és a münka 
megbecsülése. Mi kiegyensúlyozott 
magyar jólétet akarunk, az általá­
nos életszintet akarjuk emelni. Jel­

A Nemzeti Egység Pártjának debreceni 
szervezete üdvözölte az új igazságűgyminisztert

Tasnádl Nagy András, a Nemzeti 
Egység Pártjának elnöke — amint 
ismeretes — az új kormányban az 
igazságügyi tárcát vezeti. Minisz­
teri kinevezése alkalmából a Nem­
zeti Egység Pártjának debreceni 
elnöksége táviratilag küldött kö­
szöntést. Az üdvözlő távirat szö­
vege a következő volt: 

szavunk. nogy magyar áru, magvar 
termék, becsületes kézből becsületes 
kézre menjen.

Ezután íléjj Imre s dunántúli 
Balogh Gyula kormányfőtanácsos 
pedig a tiszántúli Baross szerveze­
tek üdvözlését tolmácsolta.

Az ünnepi ülés után díszvacsora 
volt.

Nagy méltóságú Tasnádl Nagy An­
drás igazságügy miniszter úrnak, 
Budapest.

Igazságügy miniszterré történt ki­
nevezéséhez lelkes örömmel, haza­
fias tisztelettel és igaz hűséggel 
gratulál a Nemzeti Egység debre­
ceni szervezetének elnöksége.

Eskütétel után a kormányzó úr 
öfőméltósága vitéz Imrédy Béla 
miniszterelnököt magánkihall­
gatáson fogadta, majd rövid 
egymásutánban a kormány többi 
tagjait fogadta külön kihallga­

táson.
Az eskütétel és az államfői ki­

hallgatások után a kormány tagjai 
Imrédy Béla miniszterelnök vezeté­
sével a miniszterelnökségen rövid 
megbeszélésre ültek össze. Hogy 
mikor mutatkozik be a kormány a 
parlamentnek, annak időpontját 

részletesen közli Imrédy Béla mi­
niszterelnöknek h pártórtekezleten 
tett kijelentését, kiemelve azt a 
részt, amely Magyarországnak a 
Róma—berlini tengellyel és Len­
gyelországgal való helyzetéről szól.

Budapest, november 16. Az átala­
kított Imrédy-kormány szerdán este 
fél 7 órakor ült össze első érdemle. 
ges minisztertanácsra, amelyen az 
új kormány programját érintő ak­
tuális kérdéseket beszélték meg. A 
minisztertanács a késő éjszakai 
órákban ért véget.

Hévnapi ajándéknak
egy szép divatos

FEUERMANN 
bőröndös mesterhez ke1! menni.
Piac-utca 26. (gambrinus passage)

RETIKÜLT

Felavatták a Baross 
Szövetség új székházét

A kormány nevében Kunder Autal kereskedelmi és iparügyl miniszter 
üdvözölte a szövetséget

Súlyos belpolitikai válság 
fenyeget Franciaországban

Budapest, november 16. (MOT.i 
A Baross Szövetség szerdán dél­
után ünnepélyes külsőségek között 
avatta fel a Múzeum-utcai 1“. sz. 
alatti új székházát. A Szövetség el­
nöke ilovszky János nyitotta meg 
az ülést. Beszédében hangsúlyozta, 
hogy „mi nem politizálunk, de po­
litikát csinálunk gazdasági .síkon, 
hirdetjük, hogy szeressük és vásá­
roljuk a magyar árut“.

Utána Kunder Antal kereskedel­
mi és iparügyi miniszter a kormány 
nevében üdvözölte a szövetséget s 
kijelentette, hogy ez az ország csak 
akkor lesz igazán a mienk, ha itt e 
földön a kereskedelem magyarra 
válik. Ennek a célnak a megváló- 
sf fására' hívatott a Baross Szövetség 
de csak úgy. ha szándékait és cél­
kitűzéseit maga Is tettekre váltja.

Ezután Sztranyavszky Sándor voit

Páris, november 16. (MTI) A Rey- 
naud terv közététele óta a belpoli­
tikai szemhatáron ismét viharfe1- 
hők tornyosulnak.

Az adózók tömegei nagy elége­
detlenséggel fogadják az új sú­

lyos adóterheket.
Az általános munkásszövetség nan- 
tesi értekezletén Jouhaux kijelen­
tette, hogy a reynaudi terv jelenlegi 
formájában elfogadhatatlan. A szak­
szervezeti vezér félreérthetetlen 
célzást tett az általános sztrájkra s 
hangoztatta, hogy amennyiben a 
kormány a szakszervezetek szavát 

nem hallaná meg, a munkásság vé­
gül is kénytelen volna a rendelke­
zésére álló végső eszközökhöz fo­
lyamodni.

A frontharcos szövetségek a Rey- 
naud tervben foglalt adóterhekre 
hivatkozva

elzárkóznak az elöl, hogy a talp- 
ráállás érdekében önkéntes ál­

dozatokat hozzanak
es lemondjanak a frontharcos nyug- 
illetmények egy részéről. A zavaros 
belpolitikai helyzet kedvezőtle>n be­
folyást gyakorolt a tőzsdére.

Hungária filmszínház Ma először
Gaby Morlay a legnagyobb francia filmszinésznö nagyszabású filmje: 

„Szentpétervári éjszakák“ Előadások 5, 7 és 9 órakor.
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Eoy debreceni tisztifőorvos 
javaslatira staféta indul 
a fővárosból Kassára

Koszorút helyeznek II. Rákóczi Ferenc sírjára
Budapest, november 16. A Felvi­

dék magyarlakta területeinek fel­
szabadulása örömére a Magyar At­
létikai Szövetség stafétafutást ren­
dez Budapestről Kassára, ahol a 
Szent Erzsébet székesegyházban lé­
vő II. Rákóczi Ferenc sírjára ko­
szorút helyeznek. Dr. Hernády Mi­
hály debreceni tisztlföorvos javas­
latára határozta el a MASz ezt a 
stafétát, amely november 19-én dél­
után 8 órakor indul a budapesti 
Rákóczi-szobortól. Ünnepélyes kül­
sőségek között kel útra az a kb. 30 
főből............. ' -------
visz 
jára.

álló csapat, amely koszorút 
a fejedelem kassal koporso- 

A staféta az Alkotmány-ut-

Öíévi fegyhásra iíélíéfc 
a rablógyilkos cigányt

Budapest, november 16. Szep­
temberben történt, hogy egyik 
Krisztina-téri trafikba beállított egy 
fiatalember, pipát, akart vásárolni. 
\ trafikosnő : Gilly Gabriella hatat 
fordított a férfinak, mire az benyúlt 
a fiókba. 80 pengőt emelt ki. Ki 
akart rohanni a trafikból, de az aj­
tóban szembetalálkozott a trafikos- 
nő nővérével, aki belekapaszkodott 
a ruhájába. A férfi dulakodni kez­
deti h leánnyal, ütlegelte, leteperte.

Pá>’ perc múlva rendőr érkezett a 
trafikba, elfogta a rablótámadói : 
Balog Sándor állástalan cigányze- 
uőszt.

Az' ügyészség rablás büntette Soi4l -"‘kecskeméti bor
kapható 55 fillérért
Benyáts Ernőnél

Életbelépett az angol-olasz 
egyezmény

cán, a Vilmos császár-útón, az An- 
drássy-úton, a Stefánla-úton és a 
Kerepesi-úton át jut Gödöllőre, 
ahonnan Aszódon, Gyöngyösön, 
Füzesabonyon, Miskolcon és végül 
Hidasnémetin át Kassára érkezik. 
A MASz dr. Hernády Mihály deb­
receni tisztifőorvost, akinek az öt­
lete volt ez a kegyeletes futás, elő- 
rektlldte Kassára, hogy az ottani 
hatóságokkal megbeszélje a részle­
teket.

Természetesen az Ismét magyar­
rá lett ősi város szintén a legna­
gyobb szeretettel és ünnepélyesség­
gel várja a budapesti staféták <t.

Amiatt emelt vádat Balog ellen, 
büntetőtörvényszék Krayzell-taná- 
esa tárgyalta az ügyet.

Balog beismerte, hogy belemar­
kolt a pénztárfiókba, de tagadta 
hogy a leánnyal dulakodott.

— Nem is tudtam volna bántam 
a kiasszonyt, hiszen 1 ., 
egyik kezem — vallotta. —_ A 
asszony bántott engem. : 
fojtott. Aztán mind a ketten 
hantunk az utcára.

A törvényszék kihallgatta a 
kosnőt. nővérét és a tanukat, 
ötévi fogyházra Ítélte Balog 
dort, aki 'már többször volt 
tetve. Az ítélet nem jogerős.

nyomorék az
— A kist 

. majd meg- 
kiro-

trafi- 
tnajd 
Sán- 
bün-

Zlssxon^om!
nem fog csalódni ha téli kosztümjót, kabátját 
valamint angolruháít

Fábiánnál készítteti Péterfia-utca 19.

Felszámolás élőit 
a Mscmiani

Belgrád, november 16. Jugoszláv 
politikai kórokban nagyon tartóz­
kodóan nyilatkoznak ugyan a kis- 
anitant jövő sorsáról, de kétségtelen, 
hogy számolnak azzal, hogy ez a 
szövetség, amely kizárólag Magyar­
ország ellen irányult, rövidesen ala­
kilag is megszűnik, miután lénye­
gében már nemlétezőnek tekint­
hető. , _ ,A kisantanitban éppen ! üsehor- 
xzág vitte a főszerepet a politikai 
irányítás tekintetében s főcélja egy 
esetleges Habsburg-restauráció és 
mindennemű magyar haitárrevlzw 
megakadályozása volt. Csehország 
szovjetbarát politikája különösen 
Jugoszláviában egyre nagyobb el­
lenszenvet váltott ki és a kisantant 
értéktelensége már a cseh válság 
kitörése idején nyilvánvalóvá lett.

A Felvidékre is kiterjesitik 
a főváros nyaraltatási akcióját

Budapest' november 16. Buda­
pest székesfőváros törvényhatósági 
bizottsága sezrdán délután díszköz­
gyűlést tartott a magyarlakta Fel­
vidék visszacsatolása alkalmából. 
Karrafiáth Jenő főpolgármester el­
nöki megnyitója után Szendy Ka­
roly polgármester mondott meg­
nyitó beszedet. Javaslatára a dísz­
közgyűlés többek között elhatároz­
ta, hogy lehetővé teszi, hogy Buda­
pestre látogassanak el a felvidéki 
iskolák diákjai, a fővárosi iskolák 
tanulóit pedig kirándulások kereté­
ben ismertetik meg a hazatért vá­
rosokkal. Kiterjeszti a főváros nya­
raltatási akcióját a Felvidékre is. 
A karácsonyi ünnepek alkalmából 
több ezer példány, a magyar törté­
nelem hősi korszakait tárgyaló iro-

Most, hogy Csehország közép­
európai jelentőségét teljesen el­
vesztette és német és olasz döntés 
következtében kényeién volt a ma­
gyar határ békés revízióját is elis­
merni, a kisantant jogalapja vég­
leg megszűnt.

Jugoszlávia a válság egész folya­
mán a legkorrektebb semlegesség 
álláspontjára helyezkedett és csu­
pán a régi szövetséges iránti tapin­
tatból nem foglalkoznak Belgrád­
ion a kisantant-problémával. A 
szövetség esetleges újjáalakítása 
teljesen más alapokon nincs ki­
zárva ugyan, de ehhez a kezdemé­
nyező lépéseket az újjáalakult 
Csehországtól várják, a cseh politi­
kai körökben Viszont sokkal fon­
tosabb problémáik vannak jelenleg.

dalmi munkát osztanak szét a fel­
vidéki tanulóifjúság között. Két fel­
vidéki ifjú számára alapítványt 
tesznek a Ludovika Akadémián. A 
visszatért városok és községek 
mindenikének Szent István képe­
vei készített e célra készült érmét 
küld és a központi városházán em­
lékművet állít fel a fel szabadulás 
emlékére.

Erzsébetnapra
Illatszerkülönlegességek, kasetták, 

puderdobozok legolcsóbban 
beszerezheti.

PilMt Kardos

A Róma—berlini te ngely újabb sikere

Róma, november 16. Április 16-án 
■r aláirt nlasz-ansn! szerződ#« élet­
beléptetésének ünnepélyes aktusa 
szerdán délután 5 órakor nz olasz 
külügyminisztériumban megtörtént.

At erről szóló nyilatkozatot a Chlgl pa­
lotában as úgynevezett „győzelem“-te- 
remben olasz részről Clano gróf külügy­
miniszter, angol részről pedig lord Perth 
római angol nagykövet írta alá. Clano 
gróf és lord Perth ezután külön jegyzé­
ket juttattak el Egyptom római ügyvivő­
jének. mely szerint a Tana tó és a Szu­
ezi csatornára vonatkozó nyilatkozatok 
Szintén a mai napon lépnek életbe.

Róma, november 16. Stefan!: Az ápri­
lis 16-án közétett és ma érvénybe lépett 
olasz-angol egyezmények egy jegyző­
könyvből és 8 mellékletből állanak. A 
jegyzőkönyvben a két fél kinyilatkoztatta 
azt az akaratát, hogy

megszilárdítja a békés jövőt a két 
ország között

és előmozdítja a béke és általános biz­
tonság ügyét.

Milánó, november 16. Az angol-olasz 
egyezmény ma! életbeléptetésével kap­
csolatban a Popolo d'Ilalia hangoztatja, 
hogy az egyezmény hatályhahelyezésével 
lesáru! a feszültségek korszaka. Az 
egyezmény lényegesen hozzájárul az 
európai megbékéléshez. Olaszország és 
Anglia kölcsönös birodalmi jogainak el 
ismerőién.. «Ifjisiik , é* Róma—Berlin- 

tengely szellemében összhangba hozza a 
két ország érdekelt.

A Stampa az egyezmény életbelépteté­
sében a róma—berlini tengely újabb si­
kerét látja. (M. T. 1.)

London, november 16. A Daily Tele­
graph jelenti Rómából az angol-olasz ba­
rátsági egyezmény ratifikálásával kap­
csolatban : Nagyon Indokolt az a feltevés, 
hogy a két nemzet helyreállított barát­
sága rövidesen nagyon fontos eredmé­
nyekhez fog vezetni.

A Daily Mail vezércikkében meleg han­
gon üdvözli u két nemzet évszázados ba­
rátságának helyreállításai, amelyet az 
együttes biztonság oly súlyosan rendilett 
meg. Hangoztatja a lap. hogy Angliának 
soha többe nem szabad a háborús uszv- 
tók népszövetségének lldércpolltlkáját 
követni, amely Ingoványba és az örvény­
szélére sodorta Angliát. (M. T. 1.)

HOLLANDIA ÉS A ZSIDÓKÉRDÉS
Amsterdam, november 16. Colljn mi­

niszterelnök a Házban kijelentette, hogy 
a kormány nem gondolhat arra, hogy 
korlátlan számban engedje be a Német­
országból kivándorló zsidókat Hollandia 
területére. Egyes országok, — mondotta 
_ Így Belgium lezárták határaikat a zsi­
dó bevándorlás elől. A holland kormány 
megbízottat küldött Brüsszelbe, hogy ta­
nulmányozza ezt a kérdést, egyben érint­
kezésbe lépett az angol, francia, dán és 
«tejei kormáunyuL.

Egy »Mas egyetemi hallgató 
halálugrása a budapesti 

rendőrkapitányság 
palotájáról

Budapest, november 16. A kora 
reggeli órákban egy vendéglőből 
előállították a főkapitányságra Ka­
tona Kovács Imre, 25 éves bölcsé- 
szethallgatót. A fiatalember egész 
éjjel mulatozott és reggel tovább­
folytatta az ivást. Közben különös 
politikai kijelentéseket tett és több 
vendégbe belekötött. Botrányokozá­
sért állították elő a rendőrségre és 
mivel ittas állapotban volt, egvidö- 
re egyik harmadikemeleti detektív- 
szobában akarták elhelyezni. Arra 
gondoltak, hogy kicsit kipihen! ma­
gát és később kihallgatják és dön­
tenek sorsa felett. Katona Kovács 
Imre azonban arra kérte az őrize­
tével megbízott rendőrt, hogy kí­
sérje ki az illemhelyre.

Alig indultak el a folyosón, ami­
kor a fiatalember előreugrott és 
mielőtt megakadályozhatták volna, 
átvetette magát a rácson. A rend­
őrségen nagy izgalmat keltett az 
öngyilkosság. A rendőrorvos azon­
nal segítségére sietett az életúnt 
fiatalembernek, aki alkoholmáino- 
ráhan követte el tettét. Hiába volt 

azonban az orvosi segítség. Katona: 
Kovács Imre belehalt sérüléseibe. 
A rendőrség szigorú vizsgálatot in­
dított az öngyilkosság ügyében; azt 
kutatják, hogy terhel-e valakit fe­
lelősség Katónk Kovács Imre halál­
ugrásáért.

Elütött a villamos 
egy fodrásztanulót

Szerdán délután a Csapó-utcán 
elütötte a villamos Zsula János B» 
éves fodrásztanulót. Hatvan-utca 
38. szám alatti lakost. A fiatal fod­
rásztanuló kerékpáron ment át a 
Csapó-utcai villamossíneken és nem 
vette észre a közeledő villamost. A 
villamos elkapta és a kerékpárról 
ledobta Zsula Jánost, aki azonban 
szerencsére csak könnyebb sérülé­
seket szenvedett. A mentők része­
sítették első segélyben. r I'é rden 
szenvedett könnyebb természetű 
zúzódásokat. Sebeinek bekőtözese 
után saját, lábán távozott Inkasara 
a mentőállomásról.
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Filmkockák 
a' vissxalévt Beregszászról

Beregszász, november 16. (A Deb- 
reczeni Újság—Hajdúföld kiküldött 
munkatársától.)

. Húsz esztendővel ezelőtt, az Ősz- 
szeomlás után Komáromi János, el­
hunyt jeles írónk levelet küldött 
haza testvérének, akkor még cseh 
hordákat nyögő Ungvár városába. 
Egy biztató szózat volt az egész 
levél, mely így végződött : Testvé­
rem eljön egyszer az idő, mikor a 
magyar huszárok Észak felé fordít­
ják lovaik fejét és megindulnak 
végtelen utakon a ti fetezabadí- 
tástokra. - I

Azóta húsz esztendő telt. él. Húsz­
szor. esett fehér hó a Felvidék 
fenyveseire. Húsz évet kellett várni 
a huszároknak, míg végre valóban 
Északnak fordíthatták lovaik fejét 
és .elindulhattak végtelen . sorokban 
a felvidéki magyar testvérek fel­
szabadítására. A Gondviselés jóvol­
tából már befejeződött a felszaba­
dító munka és a mámoros ünnepi 
napok után, most megnézhettük az 
utunkba eső Beregszász külső arc­
képét. e

— Beregszász a régi. Külső arc­
képén nem sokat változtatott a 

ERZSÉBETRE
hasznos ajándékot olcsón 

üveg- ®s porcellán 
üzletében vehetDávid

Hatvan-utca 15.
megszűnt cseh megszállás. Néhány 
cseh kéz építette középülettől elte­
kintve, a város színe csak annyit 
változott, hogy az új időknek raeg- 
felelöleg átépítették a város keres­
kedői üzleteik kapuit és emelkedett 
néhány modern kislakás is.

— A beregszászi lélek azonban 
sokat változott. .4 cseh uralom húsz 
éve -és - a ■ revízióra váró húsz esz- 
■ndő befelé fordulásra kényszerí­

A Beregszászba bevonult honvéd csapatok parancs­
nokai, (1. vitéz Eötvös Sándor ezredes, gypk.
2, Padányl Jenő vezérkari főnök, 3. Hartay Lajos 

alezredes, hir. parancsnok.)
(Foto : dr. Kiss Gábor.)

Nemzeti Hiszekegy a beregszászi Horthy Miklós- 
úti törvényszék elő tt.

(Foto : dr. Kiss Gábor.)

tette a magyarságot, melyet - 'meg­
aláztak, elnyomtak és igyekeztek 
életképtelenné tenni. Az egyén és 
társadalom befelé könnyezett és ha 
fájt az ütött seb, a kínokat befelé 
sírták el. így, ezáltal edződött a 
magyarság faji küldetésében erő- 
sebbhitűvé. A gondterhes arcok fel­
vidultak, a csüggedt fejek magasbra 
emelkedtek és a riadt tekintetek 
helyett örömteli fény csillan a sok. 
tiszta magyar szemben. Ez minden 
helyett beszél nekünk, mert a szem 
a lélek tükre.

• «

— Itt csak, egy kedves vendég 
van ma. a magyar honvéd. Bámul­
ják és tisztelik. Szeretik és. értéke­
lik. Büszkén figyelnek fel önfegyel­
mezettségére. Nem győznek betelni 
a pompás bevonulási díszszemle le­
nyűgöző szépségeivel. Nem tudják 
eléggé elhinni, hogy ami nemrég 
csak legtitkosabb vágyuk volt, most 
megfogható valósággá lett. Büszke, 
délceg honvéd csapatok nótáitól 
hangos a város, melyben napokkal 
ezelőtt még az ellenséges fegyverek 
oktalan lövöldözése fagyasztotta el 
a mosolyt az emberek arcán. Min­
denki boldog, mindenki féltő szere- 

tetével akarja dédelgetni a kemény, 
férfiélethez szokott honvédeket. — 
Mintha csak azt mondanák egy-egy 
menetelő csapatnak : „Ne menjetek 
el. ne hagyjatok el többé soha ben­
nünket. . Tűzhelyeink csak akkor 
melegebbek, ha ti örzitek éjszakán- 
kint az 'elnyugvó várost“.

— Koha ’ úgy még nem szerettei; 
errefelé magyar katonát, mint mos­

Erzsébet napra 
hasznos ajándékot vegyen

Üveg, porcellán és díszműáruban 
a legnagyobb választékot

HaSZBHYITZKY ENDRE
üzletében találja meg. 
Üveg, porcellán készletek, márkás dísz­
tárgyak legolcsóbb beszerzési forrása.

Keretezés. Ferenc József U. 57. Üvegezés.

tanában a keservek és szenvedések 
kihűlt órái után.

— A bevonulás délutánján láttuk. 
A városháza homlokán valaki dühö­
sen feszegetni kezdte a városi cí­
mert. A stílusos épület piros-fehér- 
zöld fényárban úszó erkélye mögött 
egy nyugtalan férfi jelent meg és 
az utcáról kapott szapora biztatga- 
tás közben igyekezett a falról lefej­
teni Beregszász címerét. Már recse­
gett is a foglalat, mikor megjelent 
a helyzet . megmentője, egy még 
cseh ruhába bújtatott városi tűzoltó 

' ég megnyugtatta . a követelőzőket, 
í l'igy nem minden, oroszlán bűnös a 

núsz évi szenvedésekért. Többek 
között a városi címer két hátulsó 
lábára támaszkodó oroszlánja sem.

— Nekünk magyaroknak csak a 
görcsre kötött, kétfarkú oroszlánok 
gazdái okoztak keserűséget. Bereg­
szász hősi oroszlánja védte és oltal­
mazta ezt a várost, húsz év alatt 
azonban nem bírt a túlerővel.

— Most, a felszabadulás első per­
ceiben, az első ellenséggel szemben 
is kényelmetlenül érezhette magát, 
mert a lelkes támadó, — nyilván 
néhány pohárka mnzsalyi bor ha­
tása alatt, — hirtelen azt hitte, 
hogy másik farka is nőtt a békés 
oroszlánnak. Így gondolta, elég oda 
egy is. És már . segíteni is igyeke­
zett a vélt ünneprontáson.

—- A város még ma is zászlódísz­
ben nyugszik és ébred. Hatalmas, 
címeres selyem zászlók lobognak a 
ránkhulló, csípős kárpáti szélben. 
Templomok tornyában, hatalmas 
középületeinken, előkelő és szerény 
magánházakon zászlók díszelegnek. 
Húsz éven át ládák mélyén, ágyta­
karókban. nádkévék közt bújdokol- 
tak ezek az őszi fényben sütkérező, 
kibomlott nemzeti lobogók. Tele­
szívják magukat az új szabadság 
szerelmesen édes levegőjéből. Leng­
nek, lobognak a szélben, vidítanak 
bennünket, mint ahogv az elnyo­
mott magyarságot vidították a ke­
servek éveiben, ha bepillantottak 
rájuk csüggedő hitük megerősíté­
sére. *

—* Régi székházéba a bevonulás 
első napján visszaköltözött, a húsz 
évvel ezelőtt kiűzött magyar posta. 
Hatalmas palotája falara felkerült 
az ismerős magyar postacímer. A 
levélszekrényeket kicsi nemzeti lo­
bogók és gondos kezekkel feltűzött 
virágcsokrocskák díszítik. Barátsá­
gosan hívogatják a vendégeket. A 
pontosságáról világhírnévre szert 
tett magyar posta már az első na­
pon teljes felkészültséggel szolgálta 
ki üzletfeleit. Mikor hire kelt a vá­
rosban, hogy alkalmi, ünnepi pe­
cséttel bélyegzik a leveleket, való­
ságos kis népvándorlás indult meg
a székház felé. Mindenki igyekezett 
meglepni hozzátartozóit a nagy, 
magyar ünnepre készített pecséttel 
bélyegezett üdvözlőlapok özönével. 
A bélyeggyűjtőknek is ritka alka­
lom az ilyesmi, mikor a letűnt cseh’ 
álom bélyegeit, magyar bélyegzővel 
ütik át. Nekünk még nagyobb ün­
nep volt azt olvasni a pecséten: 
..Beregszász visszatért! 1938“.

fe, .V a g y Gábor.

i,“ ,<ÄW5S$'J- if

»ANTAL ISTVÁN BERLINBEN
Budapest, november 16. (MTI) 

Antal István dr. államtitkár titkárja 
Ágh János dr. miniszteri osztályta­
nácsos kíséretében Berlinbe utazott, 
ahol a Lessing főiskola meghívá­
sára csütörtök este „Magyarország 
az új Közpéurópában“ címmel elő­
adást tart. Antal István tiszteletére 
a német sajtó irodalmi szövetsége 
villásreggelit ad. Pénteken utazik 
vissza Budapestre.

Az Apollóban Ma mutatjuk be
F a „Hindu lándzsás“ alkotójának uj mestermüvét: a

TI? Főszereplők: Dorothv Lamour. Georg
Akim Tamiroff. Előadások

Ráfi, John Barrymoore és 
délután 5, 7. ü-koFl
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21 Duce köszöneté 
a debreceni 

Monti Kötnek
A felvidéki magyar területekért 

vívott küzdelem legforróbb napjai­
ban az Olászbaráiok Debreceni 
Monti Köre táviratban üdvözölte 
Magyarország nagy barátját, Benito 
Mussolinit. A táviratra most jött 
meg a válasz. Da Vinci gróf, olasz 
királyi és császári követ írja, hogjr 
a Duce szívesen fogadta az üdvöz­
lést és megbízta a követét, hogy 
köszönetét a Monti Kör elnöke út­
ján az egész Monti Körnek tolmá­
csolja. A levél tegnap érkezett Cso- 
bán Endre főlevéltároshoz, a Monti 
Kör elnökéhez és nagy örömöt kel­
tett a Monti Kör tagjai között. Bi­
zonyára osztozik ebben az örömben 
Debrecen város egész közönsége,

A „HORTHY" TÖRZS 
MlKLÓS-NAPI 

DBäTÄBOROZASA

A „Turul" Szövetség debreceni 
kerülete „Werbőczy“ B. E.-nek 
„Horthy Miklós“ törzse ez évben is 
mint a múltban fényes keretek kö­
zött ünnepli meg magas névadó­
jának, vitéz nagybányai Horthy 
Miklós kormányzó névcstélyét az 
Afany Bika dísztermében, decem­
ber S.-én este fél 9 órai kezdettel. 
Kérik a közönséget, hogy ez alka­
lommal is minél nagyobb számban 
jelenjék meg az ünnepélyen, annál 
is inkább, mert az ünnepély tiszta 
jövedelmének 50 százalékát „Ma­
gyar a magyarért“ akcióra, másik 
5(1 százalékát pedig szegény soysú 
bajtársak fel segélyezésért fordít­
ják. Minden magyar ember támoga­
tását. és megjelenését kéri a W. B. 
E. "Torthy Miklós" törzse.

Pénteken délután
S órakor le»» a lengyel 

ünnepély a Dóczi 
gimnáziumban

Mint már jelentettük, a Dóczi le­
ánygimnázium „Gyóni Géza" ön­
képzőköre 18.-án, pénteken délután 
5 órakor lengyel-magyar ünnepélyt 
rendez az intézet tornacsarnokában. 
A hagyományos lengyel-magyar 
barátság elmélyítésére éppen nap­
jainkban van a legnagyobb szükség, 
mikor Országszerte, határokon Hu­
pen és túl felharsog a kívánság : 
lengyel-magyar közös határt i

Az ünnepély részletes műsora a 
következő. Himnusz. Megnyitó be­
széd, mond,ja Darkó Irén Vili. o. 
ten. Petőfi : Erdélyi hadsereg, So- 
mogyvári Gyula: Lengyel tengeren 
Szavalja: Kelemen Bonn Vili. o. 
tan. Chopin mazurkát zongorázik 
Weezprémy Ilona Vili. o. tan. A 
lengyel nő a nemzeti eszme .szol­
gálatában. Kalas Gizella VIÍI. o. 
tan. Edward Slonski : Melodráma. 
Szavalja : Szabó Anikó VIII. o. tan. 
Zongorán kíséri Darkó Irén Vili, 
oszt. tan.

Szünet után : Lengyel népdalokat 
énekel Túróczy Éva VIH. o. tan. 
Sienkiewicz és Prus a lengyel nem­
zeti irodalomban. Ege.v Etel Vili. 
0. tan. Gymanowsky : Madrigal, he­
gedűn előadja Soós Piroska Vili. 
0, ten. Zongorán kíséri: 
Zsuzsa Vili. o. tan. Vörösmarty: 
Az élő :
Zsuzsa Vili. o. tan. Lengyel nem­
zet itánc. Bemutatják : Szabó Éva 
és Szabó Anikó Vili, o. tan. Len­
gyel himnusz.

Az ünnepélyre belépődíj nincs, 
taűsormegválfás tetszés szerint, kö­
telező a sepsiszentgyörgyi reformá­
tus leányiskola javaira. A Felvi­
dékért megindult „Magyar a ma­
gyarért“ mozgalomból az intézet 
már többször kivette részét, s most 
áz önképzőkör figyelme a talán 
még nagyobb szükségben szenvedő 
erdélyi Iskola felé fordul.

Kovács

szobor. Szavalja : Barna

Takács János
arany éremmel kltürrtetett divat és ortliopéd cipészmester
Debrecen, Batthy áriyi-utca 4. szám.

Telefonhívó szám : 17-94.
Készítek a legújabb francia és angol divatformák szerint úti és női 
cipőket valamint fájós lábakra ort hoped cipőket, pehelykönnyű lud- 
te?p-betétek gipezmodel után. Takarekossagi tag 1

Kamarás Gyula ssinművéss nevével 
kerékpár!
és megs®öl«öíí
ügyeletére, ahol mígtette a bűnvádi 
feljelentést.

A rendőrség a kérékpárkölcsöh- 
zéssel kapcsolatban azonnal, megin­
dította a nyomozást, melynek során 
megállapította, hogy Kamarás Gyu­
la színművész sohasem járt Bodnár 
Józsefnél kerékpár kölcisönzés vé­
gett. Ezekután minden kétséget ki­
záróan meg lehetett állapítani; liog'y 
valamelyik szélhámos Kamarás 
Gyula nevét használta fel a kerék­
pár kikölcsönzésénél s Utáitá kere­
ket oldott. A rendőrség széleskörű4 
nyomozást indított a szélhámos kéz- 
tekérítésére.

Mcsalt eg» 
egy sséltiámos

Néhány nappal ezelőtt Bodnár 
József bégén fel d-tér 2. szám alatti 
műszerész üzletében megjelent egy 
fiatalember, aki Kamarás Gyula 
színművésznek adta ki magát és egy 
kerékpárt kölcsönzött ki. Bodnár 
gyanútlanul kiadta a kerékpárt és a 
fiatalember az igazoló lap átvétele 
után eltávozott. A műszerésznek fel­
tűnt, hogy a színművész a kerékpár 
bérletének letelte után néni jelent­
kezett, de azt hitte, hogy valami 
karambol történt vele. Áz állítóla­
gos színművész azonban egyá 
nem jelentkezett s így Bodnár 
zsef felment a rendőrség F“'

akkor tudta, hogy a gyermeket 
nem fogj?, élve a világra hozni, 
ami be ís következett, mert három 
hónap múlva, néhány nappal ez­
előtt hathónapos magzatot szült.

Ugyanezt a vallomást megismé­
telte a kedden megtartott vizsgáló­
bírói kihallgatás alkalmával is. Ki- 
hallgatta a vizsgálóbíró Varga 
Sándor juhászt is, aki azonban ta­
gadta, hogy megtaposta volna Bod- 
nárnét. A boncolás adatai viszont 
azt mutatják, hogy Bodnárné val­
lomása az időpont tekintetében fedi 
a valóságot, amennyiben megál­
lapítható minden kétséget kizáró 
módon, hogy

a magzat már három hónappal 
ezelőtt halott volt.

Mindenesetre csodálatos, hogy ezt 
a halott magzatot Bodnár GábornV 
niég három hónapig hordta.

A különös esettel kapcsolatban 
tovább folyik a nyomozás és a 
vizsgálati a pontos részletek kiderí­
tésére.

'r Jó­
központi

RÓGÉPEK kölcsönzése

H U R A Y,
Iparkamara. Telefon:. 17-39.

Visszanyerte eszméletét 
a Rákóczí-utcai 

véres verekedés áldozata
Hírt adtunk arról, hogy vasár­

napra virradó éjszaka a Rfíkóczi- 
utcán véresre verve eszméletlen ál­
lapotban találták Vass Mihály Thaly 
Káhnán-u, 4. iszám alatt lakó ci­
pészmestert. A szerencsétlen embert 
a mentők részesítették első segély­
ben, majd beszállították a 
Miklós 'közkórházba, ahol 
ápolás alá vették.

Vasa Mihály hosszú időn 
tül feküdt eszméletlenül a 
ban. míg kedden visszanyerte esz­
méletét. A rendőrségről detektív

Horthy 
gondos

kerész- 
kórház-

ment ki a kórházba és kihallgatta 
Váss Mihályt. A cipészmestér 
mondta, hogy vasárnap este 
orosz állampolgárságú nővél Ismer­
kedett meg, akivel hosszabb időt 
töltött együtt. Az a gyanúja, hogy 
az orosz nőnek valamelyik ismerőse 
ütötte le a Rákóczi- és Egymalom- 
utca sarkán. A rendőrség most eb­
ben az irányban indította meg a 
nyomozást és mindén tstfióny meg­
van arra, hogy a vakmerő tettest 
kézrekerílsók.

el-

A hetvennyolc éves juh ész űsy meg­
taposott egy fiatalasszonyt, hogy 

megölte szíve alatt hordott 
magzatét

Széleskörű nyomozás indult meg a hajdúböszörményi 
ügyében

bceflalfüte

Különös ügyben vezette be most 
nyomozást a hajdúböszörményia , 

rendőrség. Bizalmas jelentés alap­
ján tudomásukra jutott, hogy Bod­
nár Gábbrné hajdúböszörményi 26 
éves fiatalasszony

rejtélyes körülmények között 
hathónapos koraszülött magza­

tot hozott a világra.
Több momentum gyanússá tette az 
esetet és jelentést tettek róla a deb­
receni királyi ügyészségnek, mely­
nek Indítványára Zsögöd Jenő táb- 
labfró, a központi vízsgálóbíróaág 
vezetője elrendelte a magzat fel­
boncolását, egyben bevezette a vizs­
gálatot és utasította a böszörményi 
rendőrséget a további nyomozás 
lefolytatására.

A rendőrség erre kihallgatta 
Bodnár Gábórnét, aki előadta, hogy 
a nyár folyamán Hajdúböszörmény 
határában 
jével, aki 
szolgált a 
juhásszal, 
ml baj 
amikor az asszony 
haj oka bekövetkezett. Mint elmon­
dotta, ezen a napon korán reggel 
fehérneműt mosott a tanya udva­

az egyik tanyán ő a fér­
őit béres volt, együtt 
78 éves Varga Sándor 
Nem volt közöttük som­

egészen augusztus 19-ig, 
szerint minden

ruhákat a 
Észrevette

kút 
ezt 
aki 
oda 
tud

ián és a kimosott 
vályújára terítette, 
az öreg Varga Sándor juhász, 
figyelmeztette, hogy ne terítse 
a ruhákat, mert a jószág nem
inni. Bodnárné azonban figyelmen 
kívül hagyta i. juhász szavalt, mire 
az megütötte, ő viszont 

sodrófával t 1 
A juhász ekkor 
elő és

védclmezte marját, 
kést rántott 

bekerítette az asszonyt a 
lakásba.

szobában is hadonászott 
Bodnárné pedig

a 
f éleim Ó- 

Varga 
úgy, hogy az kiejtette a 

lehajolt, hogy a

Még a 
késével, 
ben két jókora ütést mért 
kezére 
kést. Az asszony 
konyhakést az ágy alá dobja s az 
öreg juhász ekkor hatalmas ordí­
tással a hátára ugrott, majd 

felrántotta az ágyra és ott a 
gyomrát megtaposta, lilába si­
koltozott Bodnárné, hogy áldott 
állapotban van, a juhász taj­
ték zott dühében és perceken át 
taposta a szerencsétlen asz- 

szonyt.
A sikoltozásra berohantak a tanyá­
ról és nagynehezen sikerült megfé­
kezni a dühöngő öreg juhászt. Rod- 
nárnó ezek után rosszul lett és már

Magyar zászló, 
mint üzleti reklám

rt magyar igazság diadalának űrt 
rakelését ünnepeljük.

Az utcák zászlódíszben pompán 
nak. Hulláinkon nemzetiszínű szas 
tagok ékeskednek. Szemünk szögű" 
télien örömkönny csillog. Hála- 
imánk a harangok búzásával egyj 
beolvadva szám az Ég felé, Hugit 
szent ügyünkért küzdő lelktinii 
megpihenjen trz örök Igazság forr 
rúnánál és új erőt merítsen a to-> 
váíibi kítzdeletíifléz.

Minden magyar lélek, minded 
Igdz magyar siiv új reményekkel i 
megszilárdult hittel s a testvériség 
jegyében megy tolfábh az titov.^ 
amely egyetlen célunkhoz : elszaki-' 
lőtt területeink visszaszerzéséhez^ 
Nagy magyarország újjáépítésébe! 
vezet.

Énnek a reménységnek beteljesít-} 
léséért sóvárog egész lényünk. Ezl 
az akaratot hirdeti plros-fehér-zöldj 
zászlónk felirata, a: „Mindent visz-i 
sza!“ 1

fit amikor szent zászlónk alatt 7mj 
ladva, történelmi hivatásunk útióé 
járjuk, megdöbbenve, felháborodva! 
állunk meg valami elölt. Válómé 
előtt, ami bántja, zavarja a magyar1 
nagyratörés harmóniáját, ‘■érti ai 
magyar lélek, a magyar szív nem- 
zeit érzését.

Debrecen város . főutcáján, al 
egyik cipőtlzlet kirakatában olya” 
ncmzctlszlnü papírzászlócskák lát-\ 
hatók, melyekről a következő. 
egyáltalán nem az ünneplő magt/ae 
létek megnyilvánulásával azonos 
felírás olvasható :

„Jó és olcsó cipő a Bella cipőüzi 
létben Debrecen, Piac-utca 5. Cég­
tulajdonos : Feuer Menyhért".

Nem értjük: hogyan kerülhetett 
ez a felírás éppen plros-fehér-zöld 
zászlóra t MlkCpen lehetséges. hog'I 
amikor más üzletek i........... .
és nemzetünk 
arcképével, a ................
tliinepéhez egyedül méltó módon 
díszítik kirakataikat, itt. a főutca 
elején nem a magyar igazság győ­
zelmét, hanem a „Bella" cipőket 
hirdetik a magyar zászlócskák ?

Nem kívánjuk, hogy a „Bella' 
cipőüzletnek a mai helyzettel talán 
elégedetlen tulajdonosa velünk* ün­
nepeljen, — bár ezt joggal 
hatnák tőle. Az ellen azonban 
hdtározottahban tiltakozunk, 
rtemzeifszinfí zászlóinkat a 
mirozás szolgálatába állítsák. 
/ fÁRNÁSLiúZSEF-

a Kormányzó 
nagy barátainak 

magyar feltámadás

elvár- 
a leg- 
hogy 

rekla-
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Hiszek egy Istenben, 
Hiszek egy hazában. 
Hiszek egy Istenit hetik Igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában

Ámen.I

Mentőt teleftinszdma: 6—4.
Rendőrség tejefongzáma: 20—45. 

Gyógyszertáraké éjjeli szolgálata ;
„Aranyangyai“,,. Bánó Andor, Piac-u. 

SO. Plan- és Sit. 'Anna-n. sarok, „Re­
ménység“, dr. Gödény Sándor, Csapó-u. 
B2. „Zenede1’ mellett. w „Bocskay“, Las- 
íaányi József, Ccgléd-u. 22., a Demkével 
■szemben. —. „Hungária“, Sz. Szabó Jenő, 
'Vargakert, Szoboszlői-úl 4. f.

—« Rath követség 1 tanácsos holt­
testét külttnvonaton Németországba 
vitték. Rath követség! tanácsos 
holttestét kedden testbe szállították 
el gépkocsin a német evangélikus 
templomból az Északi pályaudvarra 
A pályaudvar bejáratától a külön- 
vonatig a köztársaság! gárda dísz- 
íörsége állt sorfalat A pályaudvar 
U'.öruyékén nagy tömeg gyűlt össze. 
tA holttestet szállító gépkocsi után 
motorkerékpáros rendőrök halad­
jak, majd a német kolónia gépko­
csijai következtek Weizsäcker báró 
(államtitkár és Welczek gróf nagy­
követ vezetésével. Amikor a kopor- 
t*5t betették a különvonatba, a köz­
társasági gárda fegyverrel tisztel­
gett. A francia belügyminiszter 
képviseletében Satnt-Martin, az el­
nöki osztály vezetője jelent, meg a 
pályaudvaron. A koporsót vivő kü- 
nönvonat este 10 óra 50 perekor gör- 
'dült ki néma csendben a pályaud­
varról.

— Szombaton lesz a Kántus sze­
zonnyitó ünnepélye. A kollégiumi 
Kántus ismét pompás műsorral kez­
di meg ez évi működését 19.-én, 
szombaton délután 5 órakor. A ke­
gyes alapítók Vajdai Nagy Lajos 
jós felesége Dobozy Erzsébet emlé­
kére rendezett ünnepség keretében 
dr. Balogh Ferenc európahírű deb­
receni kollégiumi tanár emlékét 
újítja fel a Kántus a kollégiumi 
(díszteremben tartandó ünnepélyen. 
Dr. Balogh Ferenc kiváló előadó 
tanár, alapos tudós és több nyelven 
beszélő férfiú ezelőtt 25 évvel halt 
meg. Kegyeletes dolog, hogy a Kán­
tus erről megemlékezik és így egy­
begyűjti mindazokat, akik a nagy­
hírű professzor tisztelői közül élet­
ben vannak.

— Lázas sietséggel .Máriásodnak" 
a berlini z-sldö üzletek. Berlinből 
jelentik : Az utóbbi napok esemé­
nyeinek Íratása alatt a berlini zsidó 
üzletek rohamosan igyekeznek „ár- 
iáeodni“, ahogy ezt a folyamatot 
hivatalosan nevezik és ami abban 
áll, hogy az üzlet árja tulajdonba 
megy át. Eddig még mindig 3.000 
zsidó üzletet tartottak Berlinben 
számon, s a zsidó tulajdonosok kö­
zül 1.500 jelentette be üzletének 
..árjásítási“ szándékát. Sok zsidó 
Üzletet azonban felszámolnak és 
még több csődbe ment.

— Sósavas merénylet. Budapes­
ten kedden délben sósavas merény­
iért történt a Contl-utoa 23 számú 
ház előtt Déosi Lajos kőműves ha­
zafelé tartott, amikor a ház kapuja 
alól kiugrott egy sánta nő. sósavat 
öntött Décsi arcába, aki a nagy fáj­
dalmaktól összeesett. A sánta asz- 
szony menekülni akart, de a járó­
kelők elfogták, a rendőrkapitány­
ságra vitték. Décsi a Rókus-kórház- 
ba került A rendőrségen megálla­
pították. hogy a merénylő nő 
Schwartz Franciska 40 éves asszony 
aki elmondotta, hogy1 tizenegy évig 
Bécsivel együtt élt a Déri utcában. 
Vadházastársa nemrégen elhagyta 
és ezért bosszúból követte el a me­
rényletet Letartóztatták. -

A rázuhant tizenkét mázsa 
széna alatt lelte halálát 
egy 65 éves gazdálkodó

Borzalmas szerencsétlenség a balmazújvárosi országúton
Szerdára virradó éjszaka tragi­

kus körülmények között halálos 
szerencsétlenség történt a Debre­
cen felé vezető balmazújvárosi or­
szágúton. Ukrai László 65 éves 
egyeki gazdálkodó szénát akart be­
hozni Debrecenbe eladásra. Kétlo- 
vas szekerét alaposan felpakolta 
szénával, amely mintegy 12 mázsát 
tett ki. Tizennégy éves Lajos nevű 
fiával felült a kazal tetejére és az 
esti órákban elindultak Debrecen 
felé.

A balmazújvárosi úton jártak 
már, amikor az amúgy is sötét éj­
szakában sűrű, nehéz köd ereszke­
dett le úgy, hogy két méterre sem 
lehetett ellátni, hiába égett a lámpa 
a szekérrúd elején. Ez a sűrű köd 
okozta a szerencsétlenséget. Az or­
szágút mindkét oldalán mély árok 
húzódik végig s a kis Ukrai Lajos 
előadása szerint éjfél után egy és 
két óra között megtörtént a tragi­
kus eset.

A szekér belefordult az árokba 
s a tetején ülő Ukrai László 
legalulra került, föléje a tizen­
két mázsa széna és a szekér a 

lovakkal együtt.
Ukrai Lajos csak a jobb karján 
szenvedett könnyebb sérülést.

PAPP GÉZA
női divatszalonja 
az uj „Hangya*1 palotában 
Hölgyeim I

Elegáns kabátjait, kosztümjeit, utcai, házi és estélyi ruháit készít­
tesse szalonomban és így csalódás nem érheti, áraim továbbra is 

a régiek maradtak. II. emelet Díjtalan lifthasználat

— A forróégövi betegségek keze­
lésében. különösen napszúrásnál, 
bélhurutnál és vérhasnál, valamint 
olyan gyomor-, máj- és lépba.joknál, 
amelyek malária kíséretében lépnek 
fel, a természetes „Ferenc Jópaef“ 
keserűvíz szerfölött értékes hatást 
fejt ki. Kérdezze meg orvosát.

— A klájzlcrostöl a márkaárugyárosli^ 
minden kereskedő haszonnal olvassa a 
Reklámélet et, az egyetlen magyarnyelvű 
reklámszaklapot, amely Balogh Sándor 
szerkesztésében tizengyedik évfolymában 
jelenik meg. A most megjelent új szám 
tartalmas cikkeket, rengeteg tippet, ötle­
tet, tanácsot és bőséges kirakatrovatot 
hoz, amely a hatásos dekorációk galériá­
ja. Kiadóhivatal : Budapest, V., Szent 1st 
ván-körút 9.

— Gáz és légoltalmi cikkek 
Bészler és Dávid vaskereskedésé­
ben, vitéz dr. Dávid Géza szaküzle­
tében a Kossuth-szobor mellett.

— Megölte az apját az elzüllött 
fiú. Szekszárdiéi írják : A pince­
helyi csendőrség jelentette a szek­
szárdi ügyészségnek, hogy Resell 
József tizennyolcéves pincehelyi le­
gény valóságos vérfürdőt, rendezett 
.szülei házánál. A fiatalember züllés­
nek indult és állandóan pénzt köve­
telt atyjától, Resch Ferenctől. így 
történt tegnap is, de apja elutasí­
totta, mire a fiú felragadott eg.v 
disznóölő kést és leszúrta apját, aki 
a színhelyen meghalt. A gyilkos fiú 
ezután édesanyja és testvéreire 
akarta magát vetni, hogy kiirtsa 
őket, de közbtn a szomszédból át­
jött Bodor Gyula és Kovács Sán­
dor, akiket a fiatal Resch életveszé­
lyesen összeszurkált. Közben oda­
értek a csendőrök, akik nagynehe- 
zen megfékezték a fiatalembert s 
azután bekísérték a szekszárdi 
ügyészségre.

Ukrai László meg sem tudott 
moccanni a szörnyű teher alatt, 
kisfia pedig sikoltozva kért segít­
séget, de az országút ebben az idő­
ben teljesen néptelen volt. A gyer­
mek megpróbálta a szénát lehor­
dani az apjáról, de képtelenség 
volt. Elindult tehát és végre talált 
embereket, akiknek sírva beszélte 
el az esetet. Néhány an hozzáláttak 
vasvillákkal a széna elhordásához. 
hogy Ukrait kiszabadítsák borzal­
mas helyzetéből. De még az is sok 
időbe került, amíg a szekeret és a 
két megriadt lovat le tudták venni 
a felborult szénarakásról.

Már hajnalodott, amikor végre 
rábukkantak Ukrai László testére.

Mozdulatlanul, élettelenül, el- 
kékült arccal feküdt az árok 
mélyén. Az első pillanatban lát­

ható volt, hogy halott.
Megfulladt a 12 mázsa alatt! Az 
esetről azonnal értesítették a bal­
mazújvárosi csendőrséget, majd on­
nan a debreceni királyi ügyészsé­
get, amely megadta a temetési en­
gedélyt, minthogy megállapítást 
nyert a nyomozás adatai alapján, 
hogy a szerencsétlenséggel kapcso­
latban bűncselekétnény nem tör­
tént.

— A Csokonai-ilnnepélycn szombaton
a Déri-múzeumban szerepelnek : Szent 
mihályiué Szabó Mária, Hamva}’ Lucy, 
Pap Károly, Oláh Gábor, Mala János és 
a Városi Dalegylet. Jegyek Csáthynál és 
Méliusznál. r*'"

— Az Északi Kárpátok virágai e. elő­
adás, amelyet dr. Soó Rezső egyetemi 
professzor tart most csütörtökön, 17-én 
a Tisza István Népszerű Egyetemen, ve­
tített képekkel, rendkívül érdekes és lát­
ványos lesz minden müveit ember szá­
mára. Kezdete 6 órakor a Kereskedő Tár­
sulat dísztermében. Ruhatár van, belépti­
díj nincsen.

Mcrano szálloda
Budapest, IV., Bécsi-ulca 2.
Exclusiv belvárosi családi ház. 
Propagandaárak kizárólag bel­
földi utasok számára. Kifogás­
talanul berendezett, hideg-me­
leg folyóvizes, központi fűtéses 

szobák :
Egyágyas 5.—
Kétágyas .......... 8.—
Egyágyas háromszori

étkezéssel ................■ 8.—
Kétágyas háromszori

étkezéssel ....... 14.50
Egy heti tartózkodásnál a taxi­
költséget a pályaudvartól és 

vissza megtérítjük.
Szobát ajánlatos előre rendelni.

Bodó Plstuka életének 9. havá­
ban elhunyt. Temetése csütörtökön 
délután. 2 órakor lesz a Köztemető 
ravatalozójából a református egy 
ház szertartása szerint. Temetését 
Fehértói temetkezési vállalata ren­
dezi, Dégenfeld-tér 4. sz.

özv. Végh Lajosné, szül. Uchri- 
novite Mária MÁV. tisztviselő Öz­
vegye 76 éves korában elhunyt. Te­
metése pénteken délután lesz köz­
temetői II. á. ravatalozó teremből 
róm. kát. szertartással. Lakás: Pé- 
terfia-u. 47. Pusztai temetkezési 
intézet

Jobbágy Imre szabó mester 81 
éves korában elhunyt. Halálát fele­
sége, gyermekei, unokája és kiter­
jedt rokonsága gyászolják. Teme­
tése pénteken délután három óra­
kor lesz a Köztemető ni. .sz. ra­
vatalozó terméből református szer­
tartással. Lakás : Csapó-u. 51. Pusz­
tai temetkezési intézet

Kiss Erzsiké 7 éves korában e'- 
hunyt. Temetése csütörtökön dél­
előtt 11 órakor lesz a Köztemető 
szertartás terméből református egy­
ház szertartása szerint tartandó 
gyászima után. Lakás : Pác 15 sz. 
A temetést Csurka „Kegyelet“ te­
metkezési vállalat rendezi. Dégen­
feld-tér 2. szám.

Köszönetnyilvánítás: Mindazok­
nak, akik drága jó anyánk, özv. 
Kovássy Gyúláné temetésén mesr- 
jelentek. ravatalára koszorút, virá­
got helyeztek, vigasztaló szavaikkal 
fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek, 
hálás köszönetét fejezi ki a Gyá­
szoló család.

Gyászesetek alkalmával bizalom­
mal forduljon Fehértói Dániel te­
metkezési vállalatához. Dégenfeld- 
tér 4. — szám, telefon 11-85, — hol 
árajánlattal díjmentesen szolgálnak.

UJ temetkezési intézet. Cégtulat- 
dnnos Pusztai József. Kálvfn-tér 5. 
Telefon : 33-90. Megbízható és pon­
tos kiszolgálás, szolid árak.

Köztemetői sírok gondozásához 
szükséges csekklapok kiállítva Is 
kaphatók díjmentesen Pusztai te­
metkezési intézetében.

CSURKA „KEGYELET“ TE­
METKEZÉSI VÁLLALAT, Dégen­
feld-tér 2. szám. Alapítási év 1905. 
A debreceni Tisza István tudomány­
egyetemi klinikák szállítója. Tele­
fon nappal: 33-81., éjjeli szolgálat: 
33-80. szám.

(x) Gyomorsavtúltengés, gyomor­
fekély ellen csak „HAJDUINT“ 
használjon, hatása biztos, íze kel­
lemes. Ajánlják orvosok, betegek. 
Készíti: Sztankay gyógyszertár. 
Debrecen, Szent Anna-utca 64.

— Dóczlstákkal az Alpokban. Ez a el­
me a Turistacgylet jövö keddi vetített- 
képes előadásának. Az előadást novem­
ber 22-én este félhétkor a Déri-múzeum­
ban Hetlesheimer Ernő tartja, aki több­
ször járta leánytanitványaival az Alpo­
kat.

— SZEPLŐ. MÄJFOLT ELLEN! 
RÓZSA ARCKENŐCS. DOB. 1.20. 
KAPHATÓ: JÓSA ÉS JÓNA 
UTÓDA SOMOGYI DROGÉRIA. 
KOSSUTH-UTCA «. SZÁM.

— Hortobágyon legeltető gazdák figyel­
mébe. A hortobágyi intézőbizottság 1938 
november 13 án tartott ülésén a jószágok 
hazaveréséről úgy határozott, hogy azo- 
ka pénteken hazaveretik és a pásztorok­
tól pénteken a köntösgáH déli legelőn át 
lehet venni. Z

— Pestre megy ? Olcsón akar 
lakni ? Keresse fel a Hunnia Pen- 
slót, Budapest. VIII. Aggtelekl-u. 
8. sz. (Nemzeti Színház mellett) 
Szoba reggelivel 3.80 I’. Telefon; 
330-699. s*.
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Eljegyzés : Kulcsár Andor bádo­
gos s. Balmazújváros—Csige Erzsé­
bet Szondi-u. 9. Szabó Sándor -táv­
írda munkás Arany János-u. 54 — 
Kiss Anna Rákóczy-utea 20. vitéz 
Lévai István ny. honv. szakaszve­
zető— Galla Mária Rakovszky-u. 26. 
Zoják Pál magán tisztviselő—Varga 
Mária Csóka-u. 12.

Házasság : Révi Imre műszerész 
segéd Nyugati-u. 2—Kepes Gizella 
Mester-u. 8. Harsteln Péter földbir­
tokos Gros—Révi Klára Kálviu-tér 
fi. sz. Schwartz Lajos gyárvezető 
Enving—Fried Anna Nyirmada. 
Grünvald László kereskedő Sarkad 
—Blum Lenke Vtndég-u. 2. dr. Ráez 
Jenő ref. 'lelkész Péterfia-u. 29 — 
dr. Harsánvi Margit Péterfia-u. 23. 
r utter Béla oki. vegyészmérnök 
Fürdő-u. 5—Harsánvi Katalin I e- 
terfia-u. 23. Bancsi László lakatos 
segéd Hadházv Zs. télén—Jablon- 
kav Mária Nyil-u. 12. Gálfi BJa. 
máv. gyári munkás—Bak Margu 
Hold-u.8. Nyizsnyik János hentes 
c «o.örl—Tleák Sára Zádnr-u. 20.

Sxőn^egekeí 
függönyöket, ágyteritöket stb 

legolcsóbban vásárolhat
Horn Rezsőnél
Debrecen,Ko»etf<h"U«<9

Születés: Hüse János gazdáikoitó 
Vedres-düllő 29. fiú János. Hóiba 
József fm. Haláp 189, leány Juli­
ánná. Dóró Sándor juhász Elep 45. 
fiú Sándor. Bódt Gyula unsz. Gáz- 
gyár-u. 6. leány Berta. Klein Ár­
min kereskedő Mándok fiú Arnold. 
Lemer József keresktdő Vendég-u. 
78. leány Judit. Szabó András fin. 
Bellegelő 270. leány Juliánná. Ko­
vács József npsz. Fancsika 25. leány 
Katalin. Tamás László cipész Víg­
kedvű Millály-u. 35. leány Ilona, dr. 
Dizner László ügyvéd Kisvárda 
fiú Péter. Benkő Dezső légügyi al- 
mester Tutaj-u. 4. fiú Dezső. Ba­
lázs Kálmán cinész s. Rakovszky-u. 
5. fiú Jenő. Haska Sándor npsz. 
Bellegelő 27. fiú András. Balogh. 
Vince cipész mester Kinizsi-u. ■ 55. 
leány Ibolya. Baranvi Péter cserd- 
őrfőtörzsőrmester Görög-utca 70. 
fiú Péttr. Szilágyi László kisbirto­
kos. Hajdúhadház leány Juliánná.

Halálozás: Fúrián Gyuláné ref. 
69 éves Haláp'24. Gyarmattal József 
ny. reáliskola! tanár ref. 66 éves 
Teleki-u. 16. Balogh János ref. 1 
hónapos Bellegelő 129. Sárecki 
Gyula ref. 3 hónapos Vedres-düllő 
47. sz. Kovács Ferencné g. kát. 24 
éves Geszteréd. Kiss Erzsébet ref. 
7 éves Pác 15. Nagy József ref. 11 
éves Vámospércs. Pajdice Alfréd 
ref. 3 napos Hajdúböszörmény. Bé­
res Lajosné ref. 29 éves Püspökla­
dány. Özv. Kovássy Gyuláné ref. 
76 éves Varga-u. 10. György Mihály 
kondás g. kát. 76 éves Vértes. 
Ftgyverneki József ref. 16 napos 
Pacsirta-u. 9. Nyilas István gazdál­
kodó ref. 45 éves Csokonai-u. 43. 
Balogh Gáborné ref. 47 éves Uj-u. 
19. sz. Szabó János fm. ref. 69 éves 
ürrétje-u. 12. Bodó István ref. 9 
hónapos Szondi-u. 18. Tóth Ferenc 
ref. 1.3 hónapos Hatvan-u. 21.

W C9 > C> ■ a C3 ■ C3 ■ CO ■ <=>« ■
— Felnyársalta a szekérrúd. Du­

na földvárról jelentik : Gerendái 
László pestszenterzsébeti kereskedő 
autóval Baja felé tartott. Dunaegy- 
háza határában az autó nekiszaladt 
Bálint Mihály gazdálkodó szekeré­
nek. A szekér rudja felnyársalta a 
kereskedőt. Az autóban ült még 
Ducsek Emil és Vojtók Ferenc, akik 
súlyosan megsebesültek. Bálint Mi­
hály gazdálkodó bal válloerecét 
törte.

Két nap alatt majdnem háromszáz pengő 
újabb adomány érkezett be 
a Debreczeni Ujság-Hajduiőldhöz 
a „Magyar a magyarért“ alapra

A „Magyar a magyarért“ haza­
fias mozgalom napról-napra - újuló 
erővel gyarapszik. A hazafias ér­
zésű magyar közönség legszélesebb 
körei önzetlenül áldoznak erre a ne­
mes célra, amellyel a szenvedő és 
szegény magyar testvérek sorsán 
igyekeznek könnyíteni. A Debrecze­
ni Újság—Hajdúföld is bekacsoló­
dott ebbe a mozgalomba és szer­
kesztőségünkbe nap mint nap ér­
keznek az adományok, amelyeket 
nyomban rendeltetési helyükre jut­
tatunk. Az utolsó két nap alatt a 
következő adományok érkeztek a 
Debreczeni Újság—Hajdúföldhöz :

Hargitaváralja Jelképes Székely 
társközség 100 pengő, Gsánk István­
ná 80 pengő, a debreceni elsőéves 
orvostanhallgatók, fizika- és böl-

Egyiptomi, orosz és bajor 
hercegek liba- és fácánuaöászata 

a Hortobágyon
Ai Idei vadlibázás a hortobágyi pusz­

tán rendkívül biztató előjelekkel indult. 
Az idegenforgalom szempontjából a hor­
tobágyi vadászszezon lényeges fellendü­
lést fog jelenteni, hiszen a détlbábos 
Hortobágy világhíre már olyan messzc- 
földün elterjedt, hogy

távoli erotikus országokból is szá­
mos világhírű vendéget csábít a Hor- 

tobágyra.
Az elmúlt hét folyamán négynapos 

vadllbázáson és kacsavadászaton vettek 
részt a Hortobágyon

Jussuff egyiptomi királyi herceg, 
akinek a kíséretében volt Demídoff orosz 
herceg, továbbá Albrecht prlnc von Haier 
és Chilmii Hiisscin török herceg, akik va­

— Elhunyt Sümegi Vilmos volt 
képviselő. Szerdán délután egyne­
gyed 2 órakor az egyik fővárosi 
szanatóriumban 74 éves korában 
meghalt Sümegi Vilmos, volt kép­
viselő, m. kir. kormányfőtanácsos, 
a „Magyarország“ felelős kiadója.

— A szöllőcefre és szöllőmusL 
fuvarozása. A kereskedelmi és köz­
lekedésügyi miniszter rendeletet 
adott ki, amelynek értelmében a 
szöllőrepce és szöllőmust összevá­
sárlásával. elszállításával és érté­
kesítésének előkészítésével kapcso­
latos kereskedői tevékenység, úgy­
szintén a szöllőcefre és szöllőmust 
elszállításával kapcsolatos fuvarozó 
ipari tevékenység a november hó 
20-ra és 27-re eső vasárnapokon 
egész napon át végezhető.

— Kiesett egy pannouiautcal ház 
második emeleti ablakából egy nő. 
Rejtélyes eset történt szerdán dél­
ben Budapesten, a Pannonla-utca 
52. a. számú házban. A ház lakói 
nagy zuhanás zajára lettek figyel­
mesek és mikor kisiettek lakásuk­
ból. az udvaron eszméletlen nőt ta­
láltak. A lépcsőház II. emeletén egy 
ablak nyitva volt, tehát arra követ­
keztetett mindenki, hogy az isrnc- 
relen nő ebből az ablakból öngyil- 
kossági szándékból levetette magát 
az udvarra, A pienfők első segély­
ben részesítették.'néhány pillanatra 
magához tért a nő és ezeket a sza­
vakat mofniolfti: — Nem akartam 
öngyilkos lenni... kiestem az ab­
lakiból...- JOzHtdn újra elvesztette 
eszméletét. Kézitáskájában levő ira­
tokból megállapították, hogy Sza­
kács Jánosné a neve. 40 éves. Hogy 
ltod lakik, nem tudják. A Rókus- 

I kórházba vitték. A nyomozás a 
rendőrségen megindult» 

csészettanhallgatók együttesen 66 
pengő. N. N. ref. ny. tanító 15 pen­
gő, a Pacsirta-utcai iskola harmadik 
osztályos fiú növendékei 11 pen­
gő 50 fillér, amihez Pásztor Lajos 
tanító 3 pengő 50 fillérrel járult, 
Horváth Sándor és Nagy József 10 
pengő, N. N. 3 pengő 90 fillér, ifj. 
H. Maxim A. Andor 3 pengő. így 
a „Magyar a magyarért" mozgalom 
alapjára két nap alatt öszesen 292 
pengő 90 fillér érkezett hozzánk.

Ugyanakkor a Horthy Miklós Re­
pülőalapra N. N. ref. ny. tanító 5 
pengőt adományozott, míg az elsze­
gényedett úriasszony részére N. N. 
1 pengőt juttatott el szerkesztősé­
günkbe. Az adományokat rendelte­
tési helyükre juttattuk.

lamennyien Jussuff királyi herceg va­
dásztársaságához tartoznak. A fejedelmi 
vendégek hortobágyi kirándulását Chalcb 
hej Jussuff herceg jószágigazgatója, egy 
arab előkelőség készítette elő. Valumcny- 
nylen ott laktak a csárdában és napon­
ként gazdag vadászzsákmányra lettek 
szert.

A vadászelőkelőségek között feltűnt 
szintén a napokban a Hortobágyon Loca- 
rlo Machiavelli és Franco Taglizuchl 
egyiptomi követ, akik a hortobágyi rad- 
libázáson kívül az ohatl erdőbe is átrán- 
dultak fácánvadászatra.

Ennek a fácánvadászatnak az lesz az 
érdekessége, hogy híres verseny-vizs­

lákkal vonulnak majd fel.

— Agyvérzésre hajlamos idősebb 
embereknél, akiknél igen fontos, 
hogy erőlködés nélkül minden nap 
könnyű bélkiürülésük legyen, a 
természetes „Ferenc József" kese­
rűvíz — reggel éhgyomorra egy 
kis pohárral bevéve — sok esetben 
a lehető legjobb szolgálatot teszi. 
Kérdezze meg orvosát.

— Hölgyek! A legdivatosabb 
szőrmebundákban és szőrmékben 
nagy választék Barkó Márton utó­
dainál, a Színház átjáróban. Javí­
tások, átszabások legolcsóbban.

— A sinek közé szorult a lába — 
elgázolta a vonat. Győrből jelentik : 
A bánhídai erőműveknél a vasúti 
átjárón akart keresztülmenni Ka­
tona József, 27 éves munkás. Ami­
kor a sinek közé lépett, beszorult a 
váltősln közé cipője és nem vette 
észre, hogy a közelben egy gyors­
vonat robog feléje. A kanyarban a 
mozdonyvezető sem látta meg a fi­
atalembert, akit a vonat elkapott és 
két lábát szakította el. Beszállítot­
ták Bánh Idára.

— Hitler kiásatja a Bécs mellett 
levő római Carnuntuntot. Récsből 
jelentik : Hitler vezér és kancellár 
kezdeményezésére nagyszabású ása­
tások indultak meg a régi római 
Carnuntum feltárására. Ez a római 
város, amely az Alpoktól északra 
elterülő római telepek között a leg­
jelentősebb volt, Pozsony és Bécs 
között, Hainburg közelében állott 
valaha és fontos kereskedelmi köz­
pont volt. Amphiteatrunin 30.000 
néző befogadására épült, tehát 
egyike volt a legnagyobb római vá­
rosoknak a gyarmatokon. Az ősi 
római települést most rendszeresen 
és teljesen feltárják.

Az osztálysorsjáték húzása
40.000 pengőt nyert: 74803
10.000 pengőt nyert : 7240 8400
2.000 pengőt nyert : 25091
1.000 pengőt nyert: 27428 72639
500 pengőt nyert: 2403 13631 

42891 46773 85012 87860
300 pengőt nvert: 12757 27104 

27779 40041 41533 51333 60325 60692 
66145 70163 77693 80382 85442

200 pengőt nyert: 1333 8750 11113 
13763 13941 16472 17790 24262 25600 
29886 32848 33686 35417 42197 46771 
46939 47928 50298 50677 53823 55184 
61849 61915 64719 70559 71363 73810 
75394 78124 79443 80147 81690 81988 
84546

Modern kozmetikámat 
áthelyeztem

Arany János-u. 1.1. a.
Piac-u. sarok.

Kiss Böske.
— A kazánból kicsapó láng ha- 

iálraégetett egy munkást. Budapest­
ről jelentik : A Leipziger gyárban 
kedden kazánt javítottak .a munká­
sok. Eddig ki nem derített okból 
láng csapott ki a kazánból, és súlyo­
san megégette Farkas Sándor mun­
kást. A Rókus kórházba vitték, hol 
meghalt. A rendőrségen vizsgálat 
indult, mert meg akarják állapítani 
hogy személy szerint felelős-e vala­
ki a halálos'szerencsétlenségért

— Az apát és két kisfiát meg­
égette a felborult lámpa. Nagyvá­
radról jelentik : Súlyos szerencsét- 
lenség történt a blharmegyel Szent­
lélek közésgben. Vlad Péter 41 éves 
gazdálkodó korán reggel lámpát, 
gyújtott a szobában, a lámpa fel­
borult óe a mellette álló benzines 
üveg is lángra lobbant. Az ágyban 
aludt a gazdálkodó Traian és Fló­
rián nevű két kisfia és apjukon kí­
vül a két gyermek is súlyos égési 
sebeket szenvedett, Mindhárom se­
besültet kórházba szállították, de 
az egyik gyermek már beszállítás 

, '-őzben meghalt.
í — Az olasz szállók olasz.neveket 
! '..annak. A jövőévi olasz szállodaka­

talógus nagy meglepetést fog sze­
rezni híveinek : a régen ismert 
nemzetközi szállodaelnevezések el­
tűnnek belőle és a helyüket olasz 
nevek fogják elfoglalni. A „Hotel 
megjelölést már régen pótolja a 
szálló olasz neve, az ..Albergo .
a jövőben azonban a szállók nevei 
is olaszosan fosrnak hangzani. Igv 
lesz a ..Hotel Belevue“-ekből ..Al­
bergo Bella vista“, a „Hotel Msjes- 
tlc“-ekből ..Albergo Maestoso es a 
..Grand Hotel“-ekből „Grande Al­
bergo“. A többi nemzetközi szánó­
nevek is megváltoznak : a Royalbb 
lesz Beale, a Savoie-ból Savóm, az 
\n<deterre-ből Tnghilterra. n Vic- 
torriából Vittoria. A száUóneyek 
olaszosítását a népkultura-mmisz- 
térium rendelte el és kivételt csa* 
oívan szállóknál engedélyezett, ame­
lyeknek az elnevezése bizonvos sze­
mélv. vagv bizonyos helyiség nőd­
hez fűződik: az olaszországi Hot’l 
Bristol-ok. -s Hotel Washington-ok 
a jövőben is viselhetik a nevüké.- 
Érdekes kivétel a római Etien- 
szálló esett. Ez a szálló a jövőben is 
megtarthatja a nevét, mert az Eden- 
kertiől van elnevezve. De évekkel 
ezelőtt ? szankció-politika hónapjai­
ban az‘Eden szót'a szálló cégtáb­
láiról és feliratairól át kellett fes­
teni és amennyiben' lehetett le is 
kellett venni, mert a közönség az. 
hihette volna, hogy a szállót nem az 
Bdenkertről. hanem Edén angol kü' 
ügyminiszterről nevezték el. aki a 
.szankciós politika egyik keZdemt- 
nvezője voll. Most azonban meg­
állapították. hogy az „Eden“ sj"1 
kelet eredetű és sok nyelvben, töb­
bek között az olaszban 1S._ teljesen 
meghonosodott. A római szálló tehet 
továbbra is viselheti régi nevét.
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SZÍNHÁZ
A SZÍNHÁZ MŰSORA:

November 17-én, csütörtökön: LE­
GYEN ÜGY, MINT REGEN VOLT. Mér­
sékelt hclyárnkkal.

November IS-án, pénteken priimler 1 
GELLÉRTHEGYI KALAND. Látványos 
nagyoperett. Prömlcrbérlet 6. sz.

November 19-én, szombaton délután 
zónaelőadásban : NEM LESZEK HÁLÁT­
LAN t

November 10-én, szombaton este: GEL­
LÉRTHEGYI KALAND.

November 20-án, vasárnap délután: 
GELLÉRTHEGYI KALAND.

November 21-én, hétfőn : GELLÉRT­
HEGYI KALAND. A. bérlet 7. sz.

November 22-én, kedden este: GEL-

A színházi iroda jelenti í
Ma, csütörtökön este mérsékelt 

helyárakkal

Legyen úgy, mint 
régen volt

ez a ragyogó kiállítású, nagyszerű, 
irredenta operett, mely immár

22-edszer
megy ée diadalmasan halad a

25-ik
előadás felé..

Péntektől kezdve a látványos, 
■ rendkívül mulatságos és díszes ki­
állítású operett:

Gellérthegyi kaland
megy, mely megelőzött minden más 
vidéki várost a debreceni Cso«.onal- 
szlnház színpadán.

Főszereplők : Hamva? Lucy, 
Márkus Lajos!

Szombaton délután zóna előadás­
ban, rendkívül mérsékelt helyárak- 
kai •

NEM LESZEK HÁLÁTLAN !
Vasárnap délután és tovább min­

idén előadáson :
GELLÉRTHEGY!KALAND!

Felhívás
Debreeen mindkét nembeli 

fiatalságához !
Színpadra alkalmas fiatal leányok 

és fiúk jelentkezését kéri és várja 
a Csokonai színház.

INGYENES OKTATÁSBAN 
részesíti és

SZÍNPADI gyakorlatra 
neveli a jelentkezőket, akik alkal­
masak színi pályára. A továbbiakról 
hővebb felvilágosítást nyújt szemé­
lyes jelentkezéskor Győri József 
titkár (előcsarnok alsó iroda), aki 
mindennap a jelentkezők rendelke­
zésére áll. Megfelelő előmenetel 
esetén az alkalmas jelentkezők szer­
ződést is nyernek a színháztól.
o<x>ooc><>o<xxx>ooo<xxxxxx><m>oo

Mozi műsor
Hungára: Szentpétervári éjsza­

kák.
Apolló: Jégpokol.
Vígszínház : Uz Bence.

(DETEOR

Csütörtökön :
Külön nőknek, külön férfiaknak !

ELLENSÉG A VÉRBEN!
Kísérő: Nevada! pokol.

I*'. 1 < ifi fi íí •
Nőknek ö-töl, férfiaknak 8-tól,

Előre készültek a székesfehérvári 
rabok a fogházőr meggyilkolására

A szerencsétlen fogházőr holttestét felboncolták
Székesfehérvár, november 18. Úgyszól­

ván a hajnali órákban fejeződött be Pá­
linkás Imre, Pálinkás Gyula, Kováes Pál 
is Száraz Miklós rabok kihallgatása, akik 
borzalmas kegyetlenséggel meggyilkolták 
RádokI József fogházáét, hogy megszök­
hessenek a fogházból.

A kedilestl borzalmas dráma részletei 
szerdára már tisztázódtak. A négy elvete­
mült ember előre készült a merényletre, 
Illetve a szökésre és pontosan kiszámí­
tották, hogy RádokI József meggyilkolása 
után hogyan juthatnak majd ki a fogház 
nyomdaniíihelyének ablakán kérésziül. 
Este hat órakor, mikor RádokI fogházőr 
a nyomdában — zárás lévén —- Inspek­
ciót tartott, a két Pálinkás, Kovács és 
Száraz már készen álltak s egy Óvatlan 
pillanatban, mikor a szerencsétlen em­
ber lehajolt a földre, hogy egy blokkot 
vegyen fel. az előre elkészített homok 
zsákkal fcjbcsujlották. RádokI lezuhant, 
de még volt annyi ereje, hogy kirántsa 
bajonettjét. Erre a négy rab rárohant, 
összekötöztek kezét-hihát, száját papírral 
tömték be és borzalmas kínzások után 
Pálinkás Gyula megfojtotta.

A handn Ingja! ezután menekülni

•**************k»W8*»***«W»IWWW<M»8»

nsiEDzrs
Jól sikerült a Bocskay kétkapus edzése

A Bocskay szerdán délután tartotta 
kétkapus edzését. Ellenfél a DEAC csa­
pata volt. A szokástól eltérően az edzé­
sen nagyszámban jelentkeztek a játéko­
sok és a katonák nagyrésze is kint volt. 
Az edzőmérkőzést a Bocskay csapata 
nyerte meg 10:2 arányban. Ebből is lát­
ható, hogy az utóbbi időben igen gyen­
gén szereplő csatársor sokat javult. A gó­
lokat Pásztói (4), Takács (2), Orosz (2), 
Hajdú és Markos lőtték.

A Ferencváros most felfelé ívelő for­
mában van és a Bocskaynak minden tu­
dását össze kell szedni, ha a bajnokcsa­
pat ellen Budapesten tisztes eredményt 
akarnak elérni. Szabó Péter ezért úgy 
döntött, hogy a pillanatnyilag legjobb 
formában lévő játékosokból állítják ösz- 
sze a csapatot. Valószínűleg a következő 
összeállítás várható :

Kertes—Nádas, Janzső—Orosz, Pocsai, 
Békési—Markos, Palotás, Pásztói, Ta­
kács, Hajdú. Ezek szerint Kertes szemé­
lye ismét előtérbe kerül. A kiváló kapus 
képességeiről mindenki meg van győződ­
ve. Erről már nem egv izgalmas mérkŐ- 

HÖTELRÍŐ
BUDAPEST

a város szivében
RAGYOGÓ

TISZTA

hideg-meleg folyóvíz
ERŐSEN

MÉRSÉKELT 

ÁRAK

VII., Kürt-utca 6. I
PATRIA kávéház mögött. | 

akarlak, az ablak azonban be volt rá- 
csozva és így a fal kibontásához kezdtek. 
Ez meglehetős zajjal járt és a mflhcly 
alatt lévő őrszobában Is felfigyeltek a dü­
börgésre. Debreczeni József fogházfel- 
llgyelő vezetésével több őr felrohant a 
nyomdába, pnskatussal betörték az eltor­
laszolt ajtót, a különböző szerszámokkal 
rllentálló rabokra sortllzet adtak, mire 
ezek feladták a reménytelen küzdelmet 
és néhány perccel később megbilincselve 
vonullak le kihallgatásra.

A szerencsétlen RádokI Józsefen már 
nem lehetett segíteni. Holttestét szerdán 
délelőtt boncolták fel. A négy merénylő 
közli! kettő : Pálinkás Imre és Pálinkás 
Gyula Ismert kasszafiíró betörők, akik 
négy hónappal ezelőtt kerültek a rendőr­
ség kezére. Pálinkás Imre már akkor rá­
lőtt az egyik üldöző detektivre. A másik 
két tettes, Kovács Pál többrendbeli lo­
páséri, Száraz Mihály pedig betörésért 
került a fogházba. A banda tagjai beval­
lották, hogy napok óta készüllek n szö­
késre és számolva azzal, hogy RádokI 
József fogházőr meg fogja akadályozni 
menekülésüket, ezért készítették előre 
oda a homokzsákot.

zésen tett tanúságot. Csak az a kérdés, 
hogy edzésben van-e Kertes. A bátvedpár 
ebben a pillanatban a legjobb, amely 
rendelkezésre áll. A fedezetsorban ismét 
ott látjuk Oroszt, aki ezen a poszton 
igen régen játszott, de meg vagyunk ar­
ról győződve, hogy Orosz, aki heteken 
keresztül égett a csatársorban, ezen a 
poszton ismét visszaszerzi a közönség 
szimpátiáját. Palotás rutinjára szintén 
szükség van a csatársorban. Pásztói az 
edzéseken javuló formát árult el és így 
reá bízzák a csatársor irányítását. Ha 
mindent egybevetünk, a Ferencváros el­
len a Bocskay pillanatnyi legjobb csapa 
tavai áll ki és ha nem is győz, de tisztes 
eredményt fog elérni.

SPORTHIRMONDÓ
A DVSC ma tartja kétkapus edzését. A 

debreceni vasutak csapat vasárnap egyik 
legerősebb ellenfelével, a bajnokságra 
törő Csepeli WMFC-vel méri össze erejét 
a Diószegi-úti sporttelepen. A csapat ko­
moly munkával készül a nagy összecsa­
pásra. de ezt a készülődést nagyban aka 
dályozza az a körülmény, hogy Novak 
kiválása óla még nem találták meg nz 
irányító középcsatárt. A DVSC vezető­
sége még áldozatoktól sem riad vissza és 
igyekszik vasárnapra csatársorát meg­
erősíteni. Két játékos igazolásáról is van 
szó, amelyek közül az egyiket vasárnap­
ra igazoltatni is fogják. Előtérben Barna 
igazolása van, aki eddig a B. Turul csa­
patában játszott.

Sard! I. az Elektromoshoz igazoltatta 
magát. Amióta Szendrődi lábtörést szén 
védett, az Elektromos egymásután veszí­
tette el értékes bajnoki pontjait, mert 
nem állott rendelkezésére megfelelő irá­
nyító középcsatár. A vezetőség tárgyalá­
sokat kezdett a Tokod! üSC vezetőségé­
vel, amelynek az lett az eredménye, hogy 
Sárdit átigazolták az Elektromoshoz. így 
vasárnaphoz egy bélre Debrecenben már 
Sárdi irányítja az Elektromos csatár­
sorát.

Az amatőrök vasárnap már teljes for­
dulót játszanak. Hosszú idő után vasár­
nap a keleti amatőrök valószínűleg teljes 
fordulót játszanak. Nyíregyházán a 
NyKISE DMTE, NvTVE RMOM'. Deb­
recenben a DEAC— BUSE, DVSC 11.- - 
.MIK, Mátészalkán az MVTE—KKLE, 
Nyírbátorban a Báthory SE Ny VSC mér­
kőzés kerül lebonyolításra«

ÁRNYALATILAG GYENGÉBB A BÚZA
A készárupiacon a forgalom szűk kere­

tek közölt mozgott és az Áralakulás le­
felé haladó irányt követelt. A búza, rozs 
és zab 5—5 fillérről olcsóbbodott, a ten­
gerinél 10 fillér az árcsökkenés, a sör­
árpánál az I. rendű árpa felső árhatárát 
25—25 fillérrel szállították le. Búzából 
1050, sörárpából 2700, zabból 150 mázsa 
cseréli gazdát.

fiiizn: tisza vidéki 77 kg-os 20.50—
20.60, 78 kg-os 20.70—20.80, 79 kg-os 
20.90—21.00, 80 kg-os 21.00—21.10.

Rozs: pcstvidéki 14.85—14.95, más 
származású 14.90—15.00.

Takarmányárpa: elsőrendű 18.30--* 
18.50, középniinőségfl 18.00—18.20.

Sörárpa: kiváló 21.00—21.50, príma 
20.00—20.75, sörárpa 19,50—20.00.

Zab: elsőrendű 10.30—19.45, közép­
minőségű 19.20—19.30.

Tengeri : tiszántúli 13.20—13.30, egyéb 
áll. 13.15—13.25.

Debreceni termény- és takarmánypiaci 
árak: Búza 19.70—10.80, rozs 13.50—«
13.60, árpa 18.00—18.20, tengeri, szemes 
11.50—12.00, tengeri csöves 9.50—9.60, 
lucerna 9.00—10.50, széna 7.00—8.00, ló­
here 9.00—9.20, szalma 2.50, zsúpszalnia 
4.00, cukorrépa 2.20—2.50, takarmnáv- 
répa 1.60—1 80, tök 2.50.

Ferencvárosi sertésvásár. A ferencváro­
si sertésvásár szerdai összfelhajtása 2744, 
angol hússertésfelhajtás 502. A vásár 
irányzata nagyon lanyha. Árak : szedett, 
sertés I. 100-102, III. 84—92 fillér élő­
súly kilogramm« ként.

rtrw w w w w w w w w wt
HIRDETMÉNY

A városi elsöfokil közigazgatási ható­
ság közhírré teszi, hogy a H-lk állat­
egészségügyi kerületben veszett eb garáz­
dálkodott és ennek folytán a veszeftség 
állati betegség szórványos jellegű fellépé­
se állapíttatott meg. Ezen fertőző állati 
betegség elterjedésének megakadályozá­
sa céljából az állategészségügyről szóló 
1928. évi XIX : te. 52—55. §§-ai és a tör­
vény végrehajtása tárgyúban kiadott 
100.000/1932. F. M. számú rendelet 321. 
és következő paragrafusaiban foglalt ren­
delkezések alapján a H-ik állategészség­
ügyi kerület egész területére f. évi no­
vember hó 8-ától 1939. évi február ho 
G-ig terjedő 90 napi időtartamra ebzárlat 
rendelletett el.

Az ebzárlat hatálya kiterjedt a Horto- 
bágy-puszlának a Hortobúgy-folyótól ke­
lőire eső részére, az Alomzug, Kösély- 
szeg, Elep, Istenföldje, Kis- és Nagyhe­
gyes és Cuca pusztarészekre A Il ik ál­
lategészségügyi kerület halárai : a bal­
mazújvárosi határ, Hortobágy folyó, szo- 
boszlói és nádudvari határ.

Az ebzárlat alá helyezett területen 
minden eb megkötve, a macskák bezár­
va, vagy elkerített zárt helyen oly mó­
don tartandók, hogy más kutyával, vagy 
macskával ne érintkezhessenek és em­
berben, vagy állatban kárt ne tehessenek.

A zárlat alá helyezett területről kutyái, 
vagy macskát csak a városi elsőfokú 
közigazgatási hatóság engedélye alapján 
lehet kivinni. Kötelesek az állatlulajdo- 
nosok és birtokosok ebeik és macskáik 
egészségi állapotát figyelemmel kisérni 
és a rajtuk észlelt minden változási a ha­
tóságnál bejelenteni.

A szabadon járó kutyák és macskák 
elfogatnak és ezek tulajdonosai ellen a 
kihágást eljárást a hatóság folyam itba 
fogja tenni.

Debrecen, 1938 október 12. Debrecen 
sz. kir. város elsőfokú közigazgatási l>n- 
lósága.

?<XX>00<XXX>000*0<X>00<MXX><X>é
FIZESSEN ELŐ
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80660/1938. Itün.
A debreceni klr. járásbíróság 

mint telekkönyvi hatóság

hirdetmény-kivonat
Népszövetségi Hilelszö vet­

ÁRVERÉSI
Debreceni 

kezet végrehajtatónak Fekete Adorjánná 
Kis Erzsébet végrehajtást szenvedő ellen 
indítóit' végrehajtási ügyében a telek­
könyvi hatóság az újabb árverést 3250 P 
tőkekövetelés és járulékai behajtása ve 
gett a debreceni kir. járásbíróság terüle­
tén lévő Debrecen városban fekvő s a 
debreceni 12726. sz. tkvl betétben A + 1 
sorsz. 8321/1; hrsz. alatt foglalt Egylet- 
kezt-u. 18. Sz. alatt lévő házra és kertre 
3862 ar. P kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1938. évi december hó 7. 
napján d. e. 10 órakor a telekkönyvi ha 
lóság hivatalos helyiségében (Deák Fe

renc-utc* 17. sí. 1. ajtó) lógják megtar­
tani.

Az árverés alá kerülő ingatlan az ár­
verési feltételek 1. pontjában megállipí- 
tolt legkisebb vételáraknál alacsonyabb 
áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 10/o-ál kész­
pénzben. vagy óvadékképes erlekpnpiros- 
bnn a kiküldöttnél letenni.

Debrecen, 1938. évi október hó 26. nap­
ján. Dr. Fiizcssy sk. ömkf. titkár. A ki­
admány hiteléül: Olvashatatlan, kiadó.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő
Dr. Nagy Imre Benyovsz.ky Púi

Felelős kiadó :
Alföldi Sajtóvállalat Kft. 

Ugwezelő igazgató : 
Dr. Kólya Sándor.

AIP1RO imillJWETIESlEIK
Anróhirdetések dija hétköznap 10 szóig 50 fillér, minden további szó 
5 Hllér. vasárnap 10 szóig 70 fillér, minden további sra 7 filler, t T.lct 
apróhirdetés dija hétköznap 10 szóig 00 filler minden °'J1’1' 
«fillér vasárnap 10 szóig 80 filler, minden további szó 8 fiile.. 
A vastag betűből szedett, valamint levelezés,és házasság rovatban e - 
helvezett apróhirdetések dija kétszeres. Kezdi szavak csak vastag betu- 
vaf szedhetők, az. apróhirdetések díjak mindenkor előre fizetendő.

Kisipari 
hirdetések

FIGYELEM !
MVeldtt lakását kifestet­
né, ajtóit, ablakait, bú­
torait fényeztetné, kér­
jen díjmentes ajánlatot 

SZEKERES 
festóvállalattól, 

Debrecen, Homok-11. 122.
Telefon 13-19.

Ólmot
és mosott rongyot 
vesz a kiadóhivatal 
Ferenc József ut 56

Női fekete téltkubá!
P 22-tftl. férfi télikabúl
P 25-től kapható Vágó 
Sándortól. Csapón 10 

1231-1996

Családi ház ellenében 
idősebb háztulajdonos 
gondozását vállalnám. ■ 
Címet „Tiszt visel őcsal á'L’ 
jeligére a kiadóba kérek.

NYOMOZO
IRODA

Magánnyomozó iroda
Szabó ’magánnyomozó 
irodája Varga-utca 41. 
Legdiszkrétebben 
moz, megfigyel, 
mái.

infor-

Betöltendő állás
nőknek

leány 
fáshoz 
lav 14.

Fiatal
.délelőttre
felvétetik.

takar!- 
Porosz- 
W—312

Betöltendő állás
FÉRFIAKNAK

Két
ügyes, megbízható erős 
kifutófiút felvesz Bődé. 
Csapó-u. 8. 1'0

Fiatal
fűszer- és vaskercskcdö- 
segédet azonnal felvesz 
Hangya, Hajduhadház.

Konyhai 
mindenes fiúk, továbbá 
porlafiúk felvétetnek. — 
Arany Bika szálloda.

ÁLLÁST KERESŐ
NŐK

Középkorú
nő, n háztartás minden 
ágában jártas, ellátáséit 
és ruházatért tanyára is 
elmenne. Demeter Erzsé­
bet, lialköz 3. Cseléd­
közvetítő. 468

Üriház.nkhoz
és magános tisztekhez 
ajánlkozók takarítani. 
JSzabóné,’Honvéd u. 42.

Zongora
eladd. Cím a Debreczeni
Újság kiadóhivatalában 
megtudható. 411

Paplanok 
flanel takarók 
Kipokrócok

ELADÓ HÄZ

KERESLET olcsón

Perfekt
gyors- és gépírónő azon 
nali belépésre állást ke 
rés. Ajánlatokat „ügyes“ 
jeligére a kiadóba kérek

BÚTOROZOTT
SZOBA

Udvari
különbejáratú bútorozott 
szoba előszobával ki­
adó. Érdeklődni kereszt­
épületben. Arany János- 
utca 47. sz. 261

Péterfia 52. sz. alatt 
csinosan bútorozott szó 
ba kiadó Azonnalra is.

KIADÓ LAKÁS
1 SZOBÁS

Egy szoba, 
konyha, spciz kiadó azon 
nalra is. Czegléd-u. 2.

399

KIADÓ LAKÁS
2 SZOBÁS

Kiadó
kél illeni szoba irodának, 
orvosi rendelőnek, gar­
zon úr- vagy hölgynek, 
esetleg gyermektelen idő­
sebb tisztviselő párnak. 
Csapó-u. 10. Értekezhet­
ni az udvarban a tulaj 
(ionossal. 1770

AJÁNLAT

Grafológusod 
múlt, jelen, jövőről fel­
világosít. Fogad Széché-
wj-utc*

Mindent veszek :
használt bútort, varró­
gépet. irodaberendEzést, 
különféle ingóságokat. 
Andráskó, Csapó 16. Ili 
vasra jövők. 196/

Petiiknél
Szent Anna-tt. 5

Arany János-u. 40. sz. 
kétlakásos sarokház ked­
vező fizetési feltételek 
melleit eladó. Értekezni 
dr. Szélt, Piac-u. 77.

W—288

Adómentes 
háromlakásos, jól jöve­
delmező ház reáliskola 
közelében eladó. Csoko 
nai-utca 24. 125—218

BÚTOR
LAKÁS ÉS SZOBA

KERESLET
ELADÓ

Budai Ézsatás-utca 51. 
számú 2-szobás, előszo­
bád kényelme» családi 
húz. 744

OLCSÓ HÁZHELYEK 
a Luther- és Kuriic-uteák 
sarkán részletfizetésre is 
eladók. Felvilágosítást ad 
dr, csányi 
VfTILA ügyvéd, 
böezj-utea 12.

FARKAS
Wer-
1823

ELADÓ
ÁLLATOK

Belga 
nyálak (a szegedi

Lakbérlckötésscl 
családi házut keresek 
megvételre. Ajánlatokat 
..Állami tisztviselő" jeli­
gére kiadóba kérek. 319

ELADÓ FOLD

Nagyerdő alatt 
remek helyen 250—300 
□ öles, kb 25 drb. par­
cella igen olcsón eladó, 

dr. Háló
eladók. Széchenyi u 69.

Házhelyek
Híd-ulca 11 szám 
valamint 7-szobás 
a közismert 
vendéglővel 
ni iáit eladó.

alatt, 
ház. 

Bagolyvár 
elköltözés 

5’—391

Családi húz
18 évig még adórnéntes, 
148 négyszögöl telken, 
szőlő és gyümölcsössel, 
2 nagy szoba, előszoba, 
konyha, spcíz és padfel- 
járóval, alápincézve, jó­

ié her 
Gróf 

szám. 
243

vizű kúttá! részben 
álválalással eladó. 
Vecsey-ut-a 
Homokkert.

13.

Épületbontásból 
ajtók, ablakok, faanya­
gok, vasdrótok, csövek, 
lalkötövasak, vasgeren­
dák. ásók, lapátok, csá 
leányok. gereblyek. tér 
méskövek. márvány s'r- 
emlékek olcsón kiárusít 
tolnak Kígyó utca 51

Zománctíízhclyck 
gyönyörű színekben, 2 
aknás kályhák, körcsö­
vek, hősugárzók mgy vá­
lasztékban Nagy va.süzle- 
lében. Csapó-kanvar.

1130 160

Lola
zománc tűzhelyek, kály­
hák és olcsóbb lakatos 
tűzhelyek raktára. Leven­
esik. Csapó 87. Zománc- 
I r; z liel v ok s zf k s zcrű ja v í - 
tása. ' 1969

Máluatő
100 darab 3 pengő. Sesz- 
tina-u. 4 (Kisállomás 
mellett) 526

TELJES
ELLÁTÁS

Kiinondollaii
úrileányt elvállal teljes 
ellátásra Budapesten 
debreceni úriasszőny, — 
zongora használattal. Csa- 
ládlagmik tekintené. Ér- 

10-től Kos­
éin. udvari 

176'1
sulii 11 39,

ÉLELMISZER
ITAL

Sajátterniésíí 
ó- és újbor kapható, 
gyó-u. 43.

HANGSZER

Elsőrangú
I Fhrbnar zongora eladó 

Érdeklődni az Arany B>-
L kában. j- '

304

PIACI
Bilin

EL0BAR0MF1 ARAK :

Forgalmas helyen.
a nagy állom ás mellett, 
Késes-utca 16. számú ház 
báiom Lakással és üzlet­
helyiség lakással, mely 
kocsmának 'ágy vendég­
lőnek igen alkalmas, vil­
lany, vízvezeték van, — 
kevés pénzért megvehető,. 
Az üzlethelyiség kocsmá­
nak kiadó. 360

KÜLÖNFÉLE
sovány

— 3.00—4.60
Pulvka. 

darabja
Pulvka kövér 

kilója----0.85-1 00

darabja —3.20-1,60
Liba kövér kg 1.10—1.20

3.60 -5.20
■ 2.80-S3.50

Kappan kg. — 0.95—1.05

Tyúk párja

Csirke kg. — 0,95—1.05 
Jérce párja — 3.20—3.80 
Csirke, rántani-

Kacsa, sovány
darabja —

kilója

GYÜMÖLCSPIAC! ÁRAK :

kilója------- 0.70—0 90
Közönséges alma

kilója'-------0.36—0.60
Körte kg.
Gesztenye
Őszibarack

— 0.65—0.90 
kg. 0.64—0.76 
kg 0.80 -1.00

1.10—2.00

2.30 — 3.00

1.50—2.30
0.09—0.12
1.80-2.00

0.30—0.60
Dió kg.-------1.00-1.10
Dióbél kg. — 3.20—4.60
Szőlő, csemege

kilója------- 0.50—0.90
Citrom drb. 0.07—0.12

kg.

KONYHAKERTI VETEMÉNYEK ÁRAI
Vcresliagyma 

kilója — 
Fokhagyma

— O.3O—O.4O
— 0.08-0.10
— 0.05 — 0.15

Cékla kg. 
Tök kg - 
Burgonya. rózsa

kilója-------0.08—0.10
Burgonya,

kg-
netek, 
Pelrezselcyeni 

csomója —
Karfiol drb
Kelkáposzta.

darabja —
Féjeskáposzta,

0.06- 0 08
0.02 0 05

0.04 - 0.06
0.15- 0.4'J

0 10

darabja — 0.02-0.06 
Savanvúkáposzta

kilója-------0 18—0.20

Fehér kg. - 
Félbarna kg

Búzaliszt
Búzaliszt
Búzaliszt
Búzaliszt

Jókarban lévő 
vasmosdó eladó. Kom 
lósvút 15 1918

Eladó
egv sötétkék férfi téli­
kabát, házikabát, kor­
csolya. Deák Ferenc-u.
2. Schenk. 417

t j bordó eladó !
Egyszáztíz darab vegyes 
nagyságú, faragott tölgy­
fából készült. Hunyadi-u. 
14. Zálogház. 409

ELADÓ
INGÓSÁG

Zöldbab 
Karalábé 
Sárgarépa

kg. 0.40- 0.50
drb. 0.02—0.05

cs. 0.03—0.05

Zeller drb. — 0.02-0.05
Borsó, szemes 

kilója--- 0.60—0.80
Spenót és sóska 

kilója--- 0.02-0.03
Zöldhagyma

12 éves 
gyermeknek t«$likabát
prémbcics^cl eladó. Po- 
roszlay 14. W—311

Saláta feje
Paprika 

100 drb.
Pa radicsonl

kilója —

— 0.04—0.06
— 0.03-0.06

— 0.35-1.20

- 0.16- 9.22

csövc-------0.03 —0.05
Gomba kg. — 0.60 -1.00

KENYÉR ÁRAK

0 38

LISZT
00-ás kg. 6 39 

0 ás kg. 0.39 
2-ős kg. 0.38
4-p».. kg. 0.36

Rozskenyér kg. — 0 30
Péksütemény drb — 0 05

ÁRAK
Rozsliszt kg.-------0 30
Korpa kg-----------0.15
Búzadala kg. •— — 0

Hat darab 
bőrszék eladó. Csapó-ut­
ca 10. az viharban. 1*69

Cgy 
világoszöld Hardmut’i 
rendszerű cserépkályha 
eladó. Komlússy-út lő. sz.

Eladó
egy 38-as cipőre felsze­
relt, jóállapolban levő 
korcsolya. Diófa u. 33- sz
11 Vi I,,, n -,i I cn i kert.

Nyomatoll a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap- 
kiudóvállálul 111. műinlé- 
zclénck körforgógép'''- 

Igazgató :
Somogyi G í bor.


